

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Arriba. Descubrimiento de una lápida conmemorativa del VIII centenario de Maimónides en la Sinagoga.
Abajo: Los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid que han llegado a esta capital para asistir a los actos del centenario de Maimónides, visitando la Mezquita Catedral.
(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
Empresa Guerrero. Teléfono 2700

Funciones para el SABADO 30 de Marzo de 1935.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Extraordinario estreno de la super-producción "Metro Goldwyn Mayer", en español, titulada UNA FIESTA EN HOLLYWOOD, en la que toman parte 2.000 bellezas célebres en Hollywood, la ciudad de las bellezas universales, y los famosísimos artistas Stan Laurel, Oliver Hardy, Lupe Velez, Polly Morán, Jimmy Durante, Mickey Mouse. ¡Un meteoro de alegría universal! De complemento, estreno de la interesante REVISTA FOX y del complemento de la misma marca, CUANDO LLEGA LA ESCATOMBE.

Butaca, 2'00 Ptas. Anfiteatro, 0'75. Paraiso, 0'30.

El domingo a las 7 tarde, 9 y 10 y media noche: UNA FIESTA EN HOLLYWOOD, la película de las bellezas. A las 4 tarde, la película de aventuras, LA HEROICA ILUSA, por Buck Jones.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750-2691.

Sábado 30 de Marzo de 1935.—A las 7 tarde y diez y media noche: Único día de actuación del extraordinario espectáculo que presenta el popular y admirado NEGRO AQUILINO.—Programa: Primero, estreno de la colosal producción sonora "Paramount" de esta temporada, UN HOMBRECITO VALIENTE, creación de Jackie Cooper. Segundo, presentación de la admirada artista de cantos regionales PEPITA TRIANA. Tercero, presentación del excéntrico de fama mundial PACHERI. Cuarto, la gran atracción de fama mundial, creador de su género por todos imitado, EL NEGRO AQUILINO.—Precios populares: Butaca, 2'00. Grada, 0'30.

Domingo a las 7 tarde, 9 y 10 y media noche, formidable programa "Metro" de estreno. Primero, AUNQUE PAREZCA MENTIRA, en español. Segundo, la extraordinaria super-producción hablada en español, por Ramón Novarro, Myrna Loy y Reginal Denny, UNA NOCHE EN EL CAIRO.

CINE GONGORA

Empresa S. A. G. E.
TELÉFONO 2165

SABADO 30

A las 7 tarde y 10'30 noche

Vea Vd. la pareja Clark Gable y Jean Harlow

TIERRA DE PASIÓN

(DIALOGADA EN ESPAÑOL)

CINE ALKAZAR

Empresa S. A. G. E.
TELÉFONO 2549

SABADO 30

A las 7 tarde y 10'30 noche

El último Vals de Chopin

SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

Pedro Rodríguez Sánchez

MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de CORDELERIAS DE CAÑAMO y SISALES en general. Kilos y Tramillas. MAYORISTA en venta de SISALES RASTRILLADOS Y EL RAMA. Cañamos rastrillados.

CONSULTEN PRECIOS

Automovilistas.

Propietarios de Camiones

Acaba de llegar de América la máquina de rectificar cilindros más rápida y económica conocida hasta el día, véanla trabajar en los talleres del "GARAGE VICTORIA" y después pidan precios de su trabajo.

Se vende la maquinaria antigua en perfectas condiciones.

GARAGE VICTORIA.—Gran Capitán, 27 y 29.—CÓRDOBA

Relojes baratísimos

NUEVOS PRECIOS

VERDADERA GANDE

De pared, desde	32 pesetas
Despertadores	7
De bolsillo	6
Pulsera ancora	10

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista. Operaciones al crédito y contado.

RELOJERIA ROYAL

ACERA DE LA CAMPANA

Restaurant "Los Luisas"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menus distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas
Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1030

NOTA.—Desde 1.º de Abril se trasladada este Restaurant al GRAN BAR, situado en la plaza de la República, donde a más del esmerado servicio que en esta casa es peculiar, encontrará el público espacioso comedor y espléndido confort. Precios económicos.

**AL FILO DEL
PORVENIR****¿ADONDE VA EUROPA?**

Después del gesto de Hitler, Europa sigue siendo una incógnita. Nadie sabe lo que ha de suceder. ¿Paz? ¿Guerra? Una angustiosa interrogación se dibuja desde el Báltico al Tirreno; desde Calais a Moscú. Hitler, Mussolini, Laval, Simón. Cañones de largo alcance; movilizaciones; simulacros de defensa nocturna; guerra química; guerra microbiana. Y todo depende de un gesto de mal humor, que puede producirse en el Unter der Linden de Berlín, o en los Campos Elíseos de París, o en Buckingham-Palace de Londres. Un gesto de mal humor o un resbalón diplomático. Lo que sea. Cualquier episodio puede ser el Sarajevo de 1935. Europa se arma hasta los dientes, en nombre del pacifismo. Alemania comienza a limpiar sus bruñidos cascos militares. Francia vuelve a desempolvar los compases de la Madelón. Italia vuelve la cara a la Roma de los Césares y a los haces victoriosos de las viejas legiones. Rusia se agazapa tras las nieves de su inmenso invierno, pronta a caer sobre las primaveras de la baja Europa. Todo anda así. ¿Adónde va Occidente? ¿Adónde vá la vieja civilización? ¿Adónde vá Europa?

Inglaterra y Alemania están al habla. Entre el representante alemán y los plenipotenciarios ingleses sir Edden y Jhon Simón, se celebran largas entrevistas. Por esa parte no parece que anda mal la cosa.

Pero he aquí, que en medio de las conversaciones de paz, dice Italia que ella puede movilizar millón y medio de combatientes en brevísimo plazo. Esto despierta las naturales suspicacias. Pero no es eso solo. El Führer Hitler confirma ante los enviados ingleses presididos por Simón, que Alemania creará seis divisiones motorizadas. Y lo dice por boca de von Rabbentropp, la máxima autoridad técnica en asuntos militares de Alemania. Y ya no es suspicacia. Ya es auténtico malestar lo que produce esa rotunda afirmación alemana.

Claro que, frente a esos síntomas bélicos, surge el optimismo francés. Ayer dijo Laval que tiene confianza en el porvenir, ya que Francia está rodeada de amigos fuertes, decididos y serenos. Más vale así. Aunque esos optimismos no han durado mucho. Una agencia italiana dice que Austria está dispuesta a mantener el derecho a la igualdad de armamentos. Y no falta quien ve en esta actitud de Austria, el más grave incidente que puede surgir en estos momentos.

¿Adonde va Europa? Esta es la pregunta del día. La pregunta y la angustia. Angustia general y angustia para nosotros los españoles, que vemos el peligro y nos interrogamos a nosotros mismos: ¿Qué sería de España en el caso de una conflagración europea? Después de la labor antipatriótica y antimilitarista de Azaña; sin artillar las Baleares, y sin escuadra, ¿adonde iríamos a parar?

ANTONIO DE LA ROSA

El VIII Centenario de Maimónides

**Conferencia del Sr. Gaos en el
Círculo de la Amistad**

A las once de la mañana se ha celebrado la anunciada conferencia de don José Gaos, profesor de la Universidad Central, en el Círculo de la Amistad.

Concurrió numeroso público.

El señor Gaos en una exposición magnífica y plena de erudición, desarrolló su tesis sobre "La Filosofía de Maimónides".

Examinó juicios del gran filósofo cordobés sobre la Sagrada Escritura y Moisés.

Hizo destacar la defensa, que ante sectas y sectarios hizo siempre del Judaísmo el mencionado filósofo, al que se dedica este homenaje.

Se ocupó de la Filosofía de Aristóteles, consignando la acogida entusiasta que por parte de Maimónides tuvo esa filosofía.

Examinó el disertante con cierto juicio la labor filosófica de Maimónides, y al terminar la exposición fué muy aplaudido.

Figuraron en la presidencia del acto los señores Castejón, Orti Belmonte y Amo.

A Sevilla

Esta tarde marcharon en autocar a Sevilla los extranjeros invitados a los actos del Centenario a Maimónides, así como los alumnos de Filosofía de Madrid, que permanecerán unas horas en la capital vecina, visitando sus monumentos.

Regresarán a Córdoba esta noche.

UNA SORPRESA

Rectificación de Einstein

En la reunión recientemente celebrada en Pittsburg (Estados Unidos) por la Asociación Americana para el progreso de las Ciencias, pronunció Einstein un discurso de enorme trascendencia porque en el curso de su disertación admitió la posibilidad de "que el espacio fuese infinito después de todo."

Esto ha constituido una enorme sorpresa para el mundo científico, y a estas horas los anti-relativistas, o mejor dicho, los "relativamente anti-relativistas" están de enhorabuena, porque la concepción cinsteniana del "espacio-tiempo" limitado o infinito, era uno de los principios fundamentales de su teoría que había venido a desvirtuar casi completamente la "newtoniana".

Si entrar ni salir en el fondo científico de la cuestión, para lo cual evidentemente no estamos preparados, y ateniéndonos sólo a lo filosófico, no podemos sustraernos al recuerdo de la parábola atribuida a Budha de "Los Siete Ciegos y el Elefante". La glosaremos en gracia a la oportunidad:

"Siete ciegos querían hacerse una idea de cómo sería el elefante, y lo lógico: se apresuraron a palparle ya que no le podían ver. Pero lo hicieron con tanta precipitación y ligereza, que uno sólo le palpó la panza, otro una pata, el de más allá la trompa y no faltó alguno que ni le palpó siquiera, espantado sin duda por el aire que daban las grandes orejas". Y había que oír después cómo cada uno de los ciegos definía el elefante.

Decía uno: —"El elefante es como un ancho tonel".

—¡Ni por asomo!—decía otro—; es como una gruesa serpiente.

—¡Pues sí!—exclamaba otro—. Si a lo que se parece es a una columna de cuero.

Y el cuarto: —¡Todos están locos! Más bien es un abanico, porque yo he sentido el aire que agitaba."

El lector juzgará si alguna de esas definiciones concuerda con la realidad de un elefante.

Probablemente al espacio, al tiempo y a otros conceptos metafísicos y abstractos les pasa lo mismo que al elefante de marras.

PRENSA OFICIAL

"Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

Gobierno civil.—Anuncio sobre desaparición de su domicilio paterno en Villa del Río, de Bartolomé Canales González, de 16 años, y encargando su busca y captura.

—Diputación Provincial.—Intervención.—Resumen del presupuesto extraordinario de ingresos y gastos para el año en curso, y siguiente, y que asciende a 250.000 pesetas, que habrán de aplicarse a la terminación del edificio del antiguo Gobierno civil y reformas de la Casa de Socorro Hospicio.

—Delegación Provincial del Trabajo.—Orden del Ministerio de Trabajo para constituir, dentro del Jurado Mixto de Artes Gráficas, la sección de Prensa.

—Instituto Nacional de Córdoba.—Convocatoria de Junio de 1935.

—Extractos de acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Bujalance.

—Edictos de los Ayuntamientos de Espel, Los Blázquez, Pedro Abad, Villanueva de Duque, Lucena, Córdoba, Almodóvar del Río, Palencia, Hinojosa del Duque y Cabra.

—Edictos de los Juzgados de Lucena, Posadas, Bujalance, Hinojosa del Duque, Pozoblanco y Montoro.

—El Juzgado de Pralgo, subasta la casa número 38 de la calle de la Cruz, de Fuente Tójar. Tipo: 125 pesetas.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al alcaide de Montoro, señor Rodríguez Cabezas.

Pasó unas horas en Córdoba, nuestro querido amigo de Baena, don Ramón Bujalance Santaella.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general Radiotelefonía. - Motores. - Bombas. Hermin Galian, 38. Teléfono, 1318.

La Semana de Maimónides

28 Marzo.—Once mañana: Círculo de la Amistad. Conferencia de D. José Goyanes.— Cuatro tarde: Huerta de los Arcos: Festividad literaria. — Diez noche: Veada en el Conservatorio de Música.

29 Marzo.—Once mañana: Círculo de la Amistad. Conferencia del Dr. David Baumgart. — Cuatro tarde: Fiesta campera en honor de los asistentes, en Córdoba la Vieja.

30 Marzo. — Al medio día, en el Círculo de la Amistad, sesión de clausura. — Diez noche: Verbena ofrecida en el Círculo de la Amistad, en honor de los asistentes.

Concurso Literario del Centenario de Maimónides

Reunidos los señores que forman los Jurados para calificar los trabajos presentados al Concurso literario que se convocó con el fin de premiar algunos trabajos relativos a la gran figura de Maimónides, y después de detenido estudio y amplia deliberación, determinan:

Primero. Que el premio relativo al tema "Maimónides filósofo" que se desierto. Firman este acta don P. García Conejero, don Félix Moreno y don José Manuel Camacho.

Segundo. Que el premio ofrecido al tema "Maimónides médico", que se desierto. Firman el acta don J. Navarro, don Emilio Luque y don L. González Soriano.

Tercero. Conceder el premio ofrecido al tema "Bibliografía de Maimónides", al trabajo presentado con el lema "A.eph". Abierta la plica resultó ser el autor don Francisco González Gujano, domiciliado en Madrid, calle de Serrano, número 57 moderno. Firman el acta don Antonio Gil Muñiz, don José de la Torre y del Cerró y don Samuel de los Santos Gener.

Córdoba, 27 de Marzo de 1935.—El Comité de Córdoba.

PRISMAS

Los trabajadores de la muerte

Fué Ricardo León, el estilista español, quien en 1927, publicara un libro titulado como este artículo que dedicó a "Los trabajadores de la Vida", a los cultivadores del espíritu, a los predicadores del amor y misioneros de la verdad; a los que labran y fertilizan la tierra (la dura tierra poblada de reptiles, campo de cizañas), con hierros de sacrificio y simientes de caridad; a todos los sembradores del bien, amigos sinceros, humildes y leales de la paz del mundo y la salud de los hombres...

Ricardo León consagró su libro de realidad y fantasía, tragicoómico y agrídulce, tal vez estimulante y revulsivo, como español que para alivio de culpas, las propias y las ajenas, quiso también, con los útiles del ingenio, de la imaginación y del arte, sembrar en la tierra un grano de mostaza, meter en el surco plazado de abrojos y cicutas, florecido de rojas amapolas—odio, sangre, dolor, fragilidad y miseria—, una semilla cristiana...

Y cuanto bien hace aún hoy aquel pensamiento de Ricardo León, ante el panorama internacional!

Otra vez el pobre Cristo español podrá tomar el derecho de la oración para elevarla ante el altar de los "trabajadores de la muerte", que olvidan a los trabajadores de la vida, a los que surcan la tierra y nutren las pestilentes naves de la fábrica industrial. Otra vez podría elevarse la protesta de un diplomático español ante los trabajadores de la muerte, por los trabajadores de la vida, de los que viven la vida de la paz, del trabajo y del orden...

A los que son amantes de su hogar y quieren a sus hijos y aman a sus esposas, y quieren que la paz no sea perturbada por los trabajadores de la muerte.

Una vez más ante el Concilio diplomático internacional podría elevarse la voz del apóstol de la vida, del castizo español que ama a los humildes y quiere evitar que la sangre sea la flor roja de la tierra que ha de ser labrada para nutrir, con sus plantas, a la humanidad.

Y otra vez la misma voz repitiera:

¡Los Estados Unidos de Europa! Un juego de palabras, un pasatiempo filosófico, un nuevo esperanto con que hacerse la ilusión de que, en un santiamén, se crean una lengua, un estado político o social, un complejo de historia y de psicología humana... Digamos a la manera hispana: Europa y América y el mundo entero, para toda la humanidad... Tal debió ser la divisa de la Sociedad de las Naciones, pero desgraciadamente, ni allí en América, ni aquí en Ginebra, supo ni quiso Europa redimirse del gran pecado de Versalles, de ese pecado, el único que jamás se perdona, según las Sagradas Escrituras: el que se somete contra el Espíritu del Amor. Así pecó el propio Wilson y ese pecado fué la causa de su fracaso y de su muerte. Pero ni entonces ni ahora quisieron los que debían, confesar estas sencillas verdades: Que no hay razas superiores ni inferiores, ni hay pueblos ni gentes que hayan nacido para mandar o servir; que todos son obra de Dios, y todos traen su origen del mismo puñado de arcilla, y todos al seno de la tierra han de volver.

Era en el año 1927 cuando Ricardo León, escribiera su libro "Los trabajadores de la Muerte", antes de que las críticas partidistas censuraran su filosofía cristiana... Y es ahora cuando, pocos años después, vuelve a convulsionarse el mundo.

¿No fué un español el que frente al Coliseo internacional de Ginebra abominara de la guerra próxima que incubaba un tratado internacional? Y los oradores célebres le interrumpieron pidiéndole soluciones para dar la batalla al Comunismo y para resolver los problemas económicos de Europa... limitada misión a que fiaron su labor aquellos crédulos pacifistas...

Los trabajadores de la muerte van logrando victoria tras éxito en su carrera. Otra vez podría oírse la palabra del español, del "petit espagnol" en el Congreso Internacional de Ginebra. Es más, debería oírse...

L. Martínez Puig

AYUNTAMIENTO

VISITAS

Han visitado al alcalde, señor Garrido de los Reyes, en su despacho oficial:

Don Rafael Casares, don Antonio Infante, señor secretario de la Escuela Profesional, don José Serrano y don Manuel Guerra.

DENUNCIAS FORMULADAS POR LA GUARDIA URBANA

Rafael Rodríguez Villegas, por efectuar obras sin licencia.

Fernando Victorio Ramos, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública.

Santiago Rodríguez García, por construir un pozo careciendo de licencia.

Rafael Aguilar Palogo, por construir un chzo careciendo de licencia.

Posé Pérez García, por abandonar un automóvil en la vía pública.

Manuel Martínez Martínez, por estacionarse con una ruleta para la venta de caramelos careciendo de licencia, Bartolomé Cerezo Regalón por la misma falta.

Rafael Abad Rincón, por conducir cuatro caballerías sin reatar.

José Alcaide Rivas, por trasegar vino en la vía pública careciendo de licencia.

Antonio Acosta Mármol, por negarse a rellenar la hoja del padrón de perros.

Basilio Cuevas Jiménez, por conducir un automóvil careciendo de luz de indicación de libre, y Manuel Caballero Rodríguez por la misma falta.

El guardia número 68, dió conocimiento en la Com.saría de Vigilancia de que Antonio Rivera Herencia fué curado en la Casa de Socorro por haberlo atropellado con una bicicleta Manuel Blanco Pérez.

A los comerciantes y dependientes de esta localidad

"Levantada la clausura de la Unión de Dependientes, en cuyos locales se hayan instalada la oficina de la Junta Administrativa del subsidio al paro forzoso de los obreros del Comercio, se pone en conocimiento de los Patronos y Dependientes del Comercio en General y de la Alimentación que a partir de hoy 27 de Marzo, quedan restablecidos los cobros del 2 por 100 que sobre los sueldos de la dependencia determinan las Bases de Trabajo en vigor con destino al subsidio al paro, para lo cual podrán pasar los interesados a hacer efectivos los recibos pendientes de 3 a 5 de la tarde y de 9 a 11 de la noche.

La Junta Administrativa.

RELIEVE DEL DIA

LA LLAVE MISTERIOSA

En un paseo por uno de los campos del estado de Maryland tuve un día la oportunidad de detenerme en una iglesia cuya grandezza resaltaba por estar colocada en lo más alto de una colina. Junto a la iglesia se extendía un cementerio y me entretuve leyendo las inscripciones de las tumbas. Intenté entrar a la pequeña iglesia, pero descubrí que estaba cerrada.

Cerca había un hombre entretenido en arreglar su jardín y solicité de él su ayuda, con la buena suerte de que este hombre era precisamente el encargado, y a mi solicitud respondió amigablemente: "La iglesia está cerrada, pero usted encontrará la llave en una cajita que está junto al portalón. Cuando salga usted del templo, le suplico cierre la puerta y vuelva a colocar la llave en su sitio".

Esto me hizo pensar en un corazón humano cerrado para el resto del mundo, y la ventaja que habría si tuviera la llave constantemente a la mano. Quizá ocurra de este modo, pero ni nosotros mismos somos capaces de saber el lugar que se encuentra la llave misteriosa de nuestro propio corazón. Y, no hay duda de que esta llave la poseemos; la única dificultad nuestra consiste en que a veces ni siquiera hacemos esfuerzo alguno por encontrarla; otras, que la ocultamos y hasta olvidamos de que tal llave existe.

También, como en ciertas ocasiones, esta llave se extravía. Y este sentimiento es horriblemente más trágico. Perder una persona la llave de su propia individualidad, no es menos, que dejarse uno de conocer a sí mismo. Es un estado de desorientación espiritual que siempre conduce a la tragedia de la vida. Es el camino más cierto hacia la infelicidad eterna, hacia la eterna sombra de la desdicha y de aquellas junto a nosotros por lazos de simple amistad o por la ley inexorable de la sangre...

¡Oh, el horror de estas vidas encerradas en el estrecho calabozo de sus pequeñeces...! Por eso es que nos sentimos tímidos y solitarios—solitarios porque sentimos el estrago de la timidez—incapaces de abrir a nuestro prójimo las puertas del alma nuestra. Si siquiera nosotros tuviéramos la habilidad del viejo encargado de la iglesia, que siempre tenía a la mano la puerta del augusto templo, junto a la puerta misma de nuestro espíritu. Seríamos entonces menos infelices, y, proporcionaríamos la felicidad a muchas más personas que a diario pasan por el mundo su desdicha.

Como ha insinuado uno de nuestros poetas, más o menos, cerramos con llave nuestros corazones, pero después nos olvidamos de que ha de menester abrirlos ocasionalmente y no metamorfosearse en meras almejas...

Es pues imprescindible, necesario, abrir la puerta de los cálidos afectos a nuestros amigos, o, indicarles el lugar en donde se encuentra la llave misteriosa.

E. B.

x'ima, pues hay muchos deseos allí de ver a estos artistas que tantos éxitos lograron el pasado año en Madrid.

De representar en Andalucía al creador del rejoneo en automóvil, ha quedado encargado nuestro compañero don Juan J. de Lara.

Ha empezado la venta de localidades

Hoy se ha abierto al público la taquilla del Gran Capitán, dando comienzo a la venta de localidades para la corrida de toros del próximo domingo. La taquilla ha estado muy animada, prueba fehaciente del entusiasmo que reina entre los aficionados para asistir el domingo a la plaza.

Cañero, Niño de la Palma, Barrera y Domínguez están dispuestos a dar una gran tarde de toros para coger los mejores puestos en los carteles de nuestra Feria de Mayo.

Don Indalecio García presentará ocho magníficos toros que serán muy del agrado de la afición.

De Sevilla y Málaga llegarán trenes especiales.

El domingo de pascua en Pozoblanco

Tenemos entendido que nuestro amigo Pepe Camará inaugurará la temporada taurina en Pozoblanco el domingo de pascua de Resurrección con un interesante festejo taurino.

Se trata de una buena fecha de toros y el público corresponderá a los buenos deseos del nuevo empresario llenándole la plaza por completo.

Yo así lo deseo, pues Pepe lo merece.

El domingo de Pascua en Sevilla

Se asegura que ha quedado ultimado el cartel de la corrida de Pascua en Sevilla.

Actuarán el rejoneador don Antonio Cañero y los diestros Chicuelo, Niño de la Palma y Carnicerito de Méjico.

Los toros serán de ganadería no perteneciente a La Unión.

"Zurito"

Se dice que muy en breve reaparecerá en Barcelona el diestro cordobés Antonio de la Haba (Zurito), injustamente olvidado por las empresas.

El paisano que tiene siempre mucha voluntad y valor y que a la vez practica con toda perfección la suerte de matar, merecía otra ayuda por parte de los empresarios.

Parece que este año si la suerte le favorece actuará en varias novilladas y acaso lo veamos muy pronto en Córdoba.

Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba

No habiendo podido celebrarse la Junta general extraordinaria, convocada para el domingo 24 del actual, a causa de no haberse reunido el número de socios propietarios que determina el artículo 54 del Reglamento, se cita de nuevo para las once de la mañana del próximo domingo 31, con el mismo orden del día, ya conocido, en la inteligencia de que dicho acto se celebrará con el número de socios que concurren.

Córdoba 25 de Marzo de 1935.—La Directiva.

Información Taurina

El famoso rejoneador en automóvil don Luis Aguado

El famoso rejoneador en automóvil don Luis Aguado, separado por completo de Llapisera, tiene en cartera un buen número de funciones.

Ha llegado a un acuerdo con la Banda Infantil "Los Califas" para actuar juntos en varias plazas españolas entre ellas en Madrid, Huelva y Valencia, formando un monumental espectáculo.

La función de Valencia será pró-

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El día 10 de Abril se inaugurará el Colegio de España en la Ciudad Universitaria de Paris, acto al que asistirán destacados elementos intelectuales

INTERESES DE CORDOBA

Madrid, 27 (3'15 t.).—En su número de hoy publica la "Gaceta" las siguientes disposiciones:

Instrucción: Nombro notario de Torrente a don Gregorio Abento Hidalgo, que lo es de Montilla.

Disponiendo que la cantidad de 20.000 pesetas para material de oficinas no inventariable de las Secciones administrativas de Primera Enseñanza se distribuya en la forma que se indica, correspondiendo a la de Córdoba 409,60 pesetas.

Disponiendo se asigne a cada uno de los directores de los Campos Agrícolas que se expresa la cantidad de 250 pesetas para gastos del mismo durante el primer trimestre.

Entre ellos figura don Antonio David Lucena, nombrado director del Campo de Espejo en 8 de Febrero último.

LA ASISTENCIA DE ESPAÑA A LOS JUEGOS OLIMPICOS

Madrid, 27 (3'15 t.).—El señor Lerroux recibió esta mañana a una representación del Comité Olímpico español que le habló de la asistencia de España a los juegos olímpicos para 1936.

El Comité iba acompañado de varios diputados de las distintas fracciones políticas.

La Comisión pidió al señor Lerroux ayuda para que España esté debidamente representada y pueda asistir a los Juegos Olímpicos.

Destacaron la labor que viene realizando el Comité para que España haga buen papel.

El señor Lerroux se interesó por la petición formulada y prometió ocuparse de esta cuestión en el próximo Consejo.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la buena acogida que les había dispensado el jefe del Gobierno.

Se proponen también pedir a las distintas minorías su apoyo para cuando la cuestión sea discutida en las Cortes.

Asimismo visitaron al secretario de la presidencia de la República señor Sánchez Guerra.

AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid, 27 (4'15 t.).—El presidente de la República recibió esta mañana una amplia audiencia civil y militar.

Los periodistas conversan con el jefe del Gobierno

Madrid, 27 (3'30 t.).—El señor Lerroux estuvo toda la mañana en su despacho de la presidencia del Consejo.

Recibió las visitas del Gobernador civil de Madrid y conde de Romanones que iba acompañado de varios vecinos de Guadalajara y que se interesaron por algunos asuntos locales.

A la una y media de la tarde don Alejandro abandonó su despacho para dirigirse a su domicilio.

—Decididamente el viernes habrá Consejo de Ministros.—Le dijo uno de los reporteros que le abordaron.

—Efectivamente.

—Entonces ¿ha desaparecido esa circunstancia a la que aludía ayer?

—Esto es. Se ha resuelto.

—¿Ha leído usted los periódicos de Madrid?

—He leído de Madrid "El Sol", el "A B C" y "El Debate", y el artículo de fondo de este último.

—Es muy interesante.

—Como también son interesantes unas declaraciones de ciertas personalidades que he leído.

Don Alejandro hizo una pausa y después continuó:

—Yo sigo los dictados de mi conciencia y mi deber y no tengo por qué rectificar. Estoy en mi puesto y no tengo necesidad de estímulos para cumplir con la obligación de resolver los problemas pendientes en lo que alcancen mis fuerzas.

EL PROCESO CONTRA LOS EXCONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Madrid, 27 (4'15 t.).—Hoy termina el plazo que el Tribunal de Garantías fijó para el Fiscal de la República redactara las conclusiones provisionales en el proceso instruido contra los exconsejeros de la Generalidad.

El Fiscal de la República por su parte dice que aún entendiéndose que el plazo termina mañana y no hoy, necesita varios días más para redactar esas conclusiones provisionales.

SE OBSEQUIA CON UN ALMUERZO AL GENERAL RUIZ TRILLO

Madrid, 27 (4'30 t.).—Con motivo de haber cumplido la edad reglamentaria para pasar a la reserva, el ge-

neral Ruiz Trillo fué obsequiado con un almuerzo por el presidente de la República que sentó a la mesa a su esposa e hijas y a los jefes de la Casa Militar de S. E.

El personal de Cuarto Militar obsequió al general Ruiz Trillo con un reloj de oro que le fué entregado por el señor Sánchez Guerra.

Vaquero, presidente honorario de la Asociación de profesores de Normales

Madrid, 27 (4'30 t.).—El ministro de la Gobernación recibió este medio día a los periodistas.

Les dió cuenta de que la Asociación de Profesores auxiliares de Escuelas Normales de España le habían regalado un pergamino en el que se le nombra presidente honorario por su labor en pro de la clase.

LA COMISION QUE ESTUDIA LA LEY DE PUBLICIDAD

Madrid, 27 (5'15 t.).—Esta mañana se reunió la Comisión que ha de dictaminar el proyecto de ley de Publicidad.

La Comisión ultimó la parte referente a los delitos de Prensa y reclamaciones contra actos gubernativos.

Con esta parte queda terminado el proyecto y para el viernes quedará dictaminado el proyecto para que pase al salón de sesiones.

Es probable que la parte que se refiere al cine y el radio, se trate de manera indirecta por medio de un artículo adicional.

La Comisión entiende que esta cuestión por su complejidad exige una ley especial.

La inauguración del Colegio Español en la Ciudad Universitaria de Paris

Madrid, 27 (5'15 t.).—En el ministerio de Estado han facilitado una nota oficiosa anunciando que el próximo día 10 de Abril se inaugurará con toda solemnidad el Colegio de España en la Ciudad Universitaria de Paris.

Asistirán al acto el presidente de la República francesa y nuestro embajador en Paris.

A la ceremonia inaugural han si-

do invitados Unamuno, Menéndez Pidal, Benavente, Ortega y Gasset, Falla, Marañón y otros intelectuales españoles.

Durante la semana de inauguración darán conferencias los señores Cabrera, Unamuno y Viñas.

Desde el año 1924 todos los Gobiernos españoles han trabajado activamente para conseguir que España estuviera representada en la Ciudad Universitaria de París.

El Colegio es obra del arquitecto don Modesto López Otero.

CONSTRUCCIÓN DE UNOS CRUCEROS

Londres, 27 (5'30 t.).—Comunican de Varsovia que los representantes polacos y los asomeros británicos han firmado un contrato para la construcción de dos cruceros ligeros.

UN ARTICULO PERIODISTICO MUY COMENTADO

Madrid, 27 (5'30 t.).—Ante los rumores circulados esta mañana y la publicación de un artículo de "El Debate" en el que se advierten evidentes contradicciones con las últimas declaraciones del jefe de la Ceda, los periodistas acudieron al local de Acción Popular, observando en él cierto nerviosismo.

Algunos elementos caracterizados de la Ceda recibieron a los informadores a los que dijeron que la posición de dicha organización política era la misma que la expuesta con toda claridad por Gil Robles en Coruña y con la que coinciden Martínez de Velasco y don Melquíades Álvarez.

También hicieron constar que Gil Robles había dado órdenes de suspender los actos políticos proyectados para el domingo en Málaga, pues no quiere faltar una hora de Madrid.

SIMON SALE PARA LONDRES Y EDEN PARA MOSCÚ

Londres, 27 (5'30 t.).—El corresponsal de un periódico comunica desde Berlín, hablando de las conversaciones sobre los pactos oriental y danubiano, confirma la actitud de Alemania contra el primero y la impresión de que es difícil llegar a un compromiso en el segundo.

También comunica que Sir Simón ha salido en avión para Londres esta mañana.

Lord Eden también ha marchado a Moscú.

LA ACTITUD DE ALEMANIA ANTE UNA SENTENCIA

Leipzig, 27 (5'30 t.).—En la segunda jornada del Congreso del Frente Alemán que comenzó esta mañana se hizo pública la protesta contra la sentencia inhumana de Kawnou.

Se consideró en nombre de millones de hombres que esa sentencia es una bofetada a la región alemana a la que afecta y se cree dictada por el odio a este pueblo.

Gil Robles está muy contrariado por el artículo de "El Debate"

Madrid, 27 (6'15 t.).—Esta noche el periódico "Ya" publica unas declaraciones hechas exclusivamente para él por Gil Robles.

La Agencia "Febus" ha conseguido también unas manifestaciones del jefe de la Ceda.

Este se muestra contrariadísimo por el editorial de "El Debate" que no solo no ha inspirado, sino que no responde a su opinión sobre el momento político y que no ha variado en nada de la que expuso el domingo en La Coruña.

En esta apreciación coinciden con él, Martínez de Velasco y don Melquíades Álvarez.

Confirma que ha suspendido los actos organizados por Acción Popular para el sábado y el domingo en Málaga y Almería, por considerar imprescindible su permanencia en Madrid en estos momentos.

Dice que su disconformidad con el editorial de "El Debate" ya lo expuso esta mañana al señor Lerroux.

Se cree saber que la disconformidad de Gil Robles con "El Debate", estriba en que uno y otro enjuician de distinto modo la solución del pleito político.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO

Madrid, 27 (6'30 t.).—Esta tarde en los pasillos del Congreso Gil Robles hablaba con un grupo de diputados sobre la situación política.

Se le acercó un periodista para preguntarle si estaban bien recogidas las manifestaciones que le atribuía un destacado miembro de Acción Popular.

Gil Robles las leyó y comentó que le parecían perfectas, pero que no deberían recoger lo de que consideraba delicada la semana política.

En aquel momento pasó por los pasillos Guerra del Río que se acercó al grupo comentando el artículo de "El Debate".

A Gil Robles se le oyó decir que no había que olvidar que 160 diputados suponen para un Gobierno más que 70.

Creía también que el sacrificio de algunos grupos no lo han estimado en todo su valor.

—Según sea la calidad de esos diputados,—comentó Guerra del Río.

—Yo me atengo a las matemáticas puras y afirmo que 160 diputados suponen más que 70.

LA SESION DE CORTES

Madrid, 27 (6'30 t.).—La sesión de Cortes se abre a las 4'25 bajo la presidencia del señor Alba.

Hay desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul se encuentran los ministros de Estado, Marina y Trabajo.

MADARIAGA (don Dimas), defiende una proposición no de ley sobre el paro obrero.

Pide que se reúna la Comisión del Paro y acuerde remedios urgentes para acudir a aliviar la situación de los parados en diversas comarcas.

GARCIA BENOYA se acerca a las manifestaciones de Madariaga y explica que hay que acabar con esta lacra social.

El ministro de TRABAJO contesta a los oradores y dice que coincide con las manifestaciones de Madariaga y Garcia Benoya.

A su juicio hay que hacer un detenido estudio de este problema que es más profundo de lo que se cree.

Si se tratara solo de peonaje tendría inmediata solución con la construcción de obras y obras de saneamiento, pero son muchos los obreros especializados que se encuentran en la misma situación.

El Gobierno ha dictado medidas encaminadas a aliviar el problema.

Dedica elogios a los diputados que colaboran con el Gobierno para solucionar la situación.

Agrega que hay que obligar al capital a que se movilice y no quede concentrado alrededor del cupón para que pumpe con su misión de contribuir al progreso de la nación.

MADARIAGA insiste en que sin perjuicio del pan de conjunto se debe acudir con urgencia a remediar la situación de miseria que padecen algunas comarcas.

El ministro de TRABAJO rectifica y explica que ya en la prórroga de los presupuestos van incluidas cantidades para esas atenciones.

No tiene inconveniente en que se nombre la Comisión solicitada.

BOLIVAR: Ya vamos a estropearlo todo.

(Continúa la sesión).

Academias Militares

190 PLAZAS.—Exámenes en Noviembre

Preparación intensiva en ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, Plaza de la República, Córdoba.

NOTA.—El primer año de Ciencias se estudia simultáneamente con el resto de la preparación.

REFLEXIONES SOBRE LAS LEYES DE INDIAS

Un libro del Sr. Alcalá Zamora

Cuidadosamente editado acaba de aparecer un nuevo libro escrito por don Niceto Alcalá Zamora: "Reflexiones sobre las leyes de Indias".

Trata el libro de temas tan diversos e interesantes como: El concepto de Metrópoli. La emisión especial de Canarias, Filipinas y sus relaciones singulares. El derecho indígena y el de Castilla. La mezcla de lo fundamental y lo reglamentario. Ortodoxia religiosa y omnipotencia política. Autoridad pontificia y Patronato. La enseñanza y la industria. La protección a los indios y el criterio racial. Del testamento de Isabel la Católica al autógrafo de Felipe IV y el recordatorio de Carlos II. Principios y vacilaciones sobre esclavitud. Inviolabilidad de la correspondencia. La jornada legal de ocho horas para el trabajo y la semanal de cuarenta y siete. Cultura y urbanización, etcétera.

CALENDARIO

JUEVES 28 DE MARZO

Sale el Sol a las 6'7. Se pone a las 6'33. Sale la Luna a las 1'54. Se pone a las 11'16.

Luna nueva en Aries a las 12'11 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo primaveral.

Santos del día de hoy.—San Castor, San Doroteo, San Sixto III.

José Pérez Mafa

Especialista en matriz y partos de las Clínicas de San Carlos y Maternidad, de Madrid.—Sobresaliente en el grado de Doctor, — Diatermia y reacciones biológicas de la gestación. Lunes, miércoles y viernes: Consulta económica. Diatermia

SAN FELIPE, 9 :: CORDOBA
Teléfono 2398

LISTA DE REGALOS CON LOS BILLETES DE LOS AUTOBUSES

Una máquina de coser y bordar "ALFA". Seis regalos de dos botellas cada uno de la afamada especialidades de las bodegas Cruz Conde. Dos regalos, de una libreta cada uno, conteniendo 25 pesetas de la Caja de Ahorros del Banco Central.

Una colcha bracetel de seda bordada en colores tamaño extraordinario, obsequio de Zafra Polo.

Un regalo fijo, para la cocina económica, que hacen estas casas.
¡DIEZ ESTUPENDOS REGALOS!

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"



CAPITULO CXXXVI

Lo que hizo el hidalgo

El señor Mateo se había colocado en sitio conveniente para la realización de su plan.

Vió salir al señor Raimundo y desplegó una sonrisa maliciosa.

Muy preocupado iba el buen Cornejo, porque no acababa de comprender lo que sucedía, y porque en realidad era inconcebible lo que hacían los llamados delincuentes.

Encaminóse hacia el arroyo del Arenal.

De repente vió como una sombra informe que se le puso delante.

Detúvose y levantó la cabeza.

—¡Ah!—exclamó.

—Tan pensativo vais—le dijo el señor Mateo—que no me habéis visto.

—Perdonad; pero...

—¿Adónde váis por aquí?

—Casi no lo sé, porque medio aturdido estoy.

—Bien se os conoce en el semblante la preocupación, amigo Cornejo. ¿Os ha sucedido alguna desgracia? Ya sabéis que lo que os toca no puedo mirarlo con indiferencia.

—Nos conocemos hace muchos años.

EL GRAN TIRANO

947

esos hombres, con su astucia diabólica, encuentran en todas partes quien les ayude.

—Tenemos la ventaja de que no me conocen.

—Eso creemos.

—Por lo menos ignoran que yo sea vuestro amigo, y por consiguiente no han de ocuparse de mí.

—Sin embargo—repuso don Lucas—, no están de más las precauciones.

—Ninguna olvidaré.

—Si mi sobrina no hubiese perdido la razón, la veriais ahora; pero como nada respeta, me costaría un nuevo disgusto.

—Dejadla, pues b'n pensado no conviene que sepa que estamos en relaciones.

—Decidle al noble don Diego, que si me honra con su visita, se lo agradeceré mucho.

—Vendrá para interrogaros sobre los últimos sucesos de anoche, porque todo eso ha de constar en la causa que se instruye.

—Así debe ser.

—¿Y no tenéis más criados que el infeliz que está en el lecho?

—Una anciana que arregla la comida y que parece muy honrada; pero no sirve para ayudarme en esta crítica situación.

—Si queréis que os busque un criado...

—Ahora no.

—Verdad es que cuando esté vuestra sobrina en el convento, no necesitaréis adoptar tantas precauciones.

—Y creo que para entonces podrá levantarse el pobre Anselmo.

—Amigo don Lucas, estamos de acuerdo en todo, y no es menester que os molestéis en darme más explicaciones.

LOS SUSESOS DEL DIA

LE ROBAN UNA MAQUINA
FOTOGRAFICA

Don Francisco Alonso Hernández ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia haber sido víctima de un robo.

Según declara, fué a visitar las Ermitas, y le sustrajeron una máquina fotográfica valorada en 150 pesetas.

AL DESPERTAR DE UNA EXCELENTE "CURDA"

Pedro García Arias quedó dormido esta madrugada con una "excelente curda" en la Puerta Nueva.

Al despertar, notó que le faltaban ochó pesetas y una petaca.

Una pareja del cuerpo de Seguridad, detuvo a los autores de la "broma", Rufino Jiménez Sánchez, Antonio Chacón Brito y Juan Bravo Rumir.

LOS JUEGOS PROHIBIDOS

Un cabo de Asalto detuvo en el Gran Capitán por jugar a los prohibidos a Alfonso Pino Blé, el cual fué puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

DETENCION DE SOSPECHOSOS

La policía ha llevado a cabo la detención de Luis Santana García, Luis Ferrer García, Antonio Martín Vela, Domingo Labrador Gil, José Robert Pogoret y Jorge Augusto Bas, por sospechosos e indocumentados.

MALOS TRATOS

María Conde Alhama y su hija María Sánchez Conde, formularon en la Comisaría de Vigilancia, una denuncia contra Bernarda de la Coba Núñez, la cual las maltrató de obra con un palo, lesionándolas en su domicilio, Alonso el Sabio, sin número.

Madre e hija fueron asistidas en la Casa de Socorro de erosiones y contusiones leves en diversas partes del cuerpo.

NOTAS LOCALES

SOBRE VACACIONES

Aunque el Almanaque escolar de la provincia seña a el principio de las vacaciones de primavera en 1.º de abril próximo para las escuelas primarias, habiéndose dispuesto por O. M. de 15 de diciembre último que dentro de ellas quede comprendida cada año la Semana Santa, desde el domingo de Ramos al de Resurrección, el Consejo provincial señaará oportunamente la fecha desde la que se contarán los 9 días sin los domingos, de aquel periodo para 1935.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la Infancia

Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Huesos y Articulaciones. Medicina general. Rayos X.—Victoriano Rivera, 4 principal, (antes Plata), Teléfono 13-68.

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

948

ORTEGA Y FRIAS

—Ni me sería posible.

—Ahora mismo iré a buscar a don Diego de Velasco, y en seguida a mi amigo don Felipe de Carvajal.

—Y luego vendréis.

—Cuantas veces sea menester.

—Sois demasiado bueno.

—¿No hariais vos lo mismo por mí?

—Con toda mi alma.

—Para estas ocasiones sirven los amigos.

—¡Que Dios os bendiga!

Muy poco más hablaron.

El señor Raimundo no se había desaturdido completamente.

Con palabras muy cariñosas se despidió de don Lucas.

Seguía creyendo que éste era en realidad muy desgraciado.

No hubiera pensado lo mismo si supiese que el viejo ruin se empeñaba en casarse con su sobrina.

El buen Cornejo salió.

—El señor de Bendaña cerró la puerta, y volvió a su aposento.

—Me parece—dijo—, que este asunto lo arreglaremos pronto y bien. Irene estará bien guardada; la justicia cumplirá su deber, y antes de que el odioso hidalgo consiga averiguar dónde se encuentra el objeto de su amor y de su codicia, lo encerrarán en un calabozo. Es indudable que a manos del verdugo morirá, y andando el tiempo y perdida la última esperanza, se convencerá mi sobrina y cederá, y si así no lo hace, tendrá que ser monja. Quizás no sean para mí sus encantos incomparables, pero tampoco para otro.

EL GRAN TIRANO

949

Se iluminaron los ojos de don Lucas, que exclamó:

—¡Y cada día más ardiente la pasión que me devora!

Lo dejaremos para seguir al señor Raimundo y ver lo que hacía el ingenioso hidalgo de Caravaca.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

En las Cortes se leyó un proyecto autorizando al Ministro de Agricultura para dedicar hasta 25 millones para hacer préstamos a los agricultores

LA SESIÓN DE CORTES

Se reanudó el debate sobre las bases para una ley Municipal

Madrid 28 (1'30 m.).—Se pone a discusión el dictámen de la Comisión de Suplicatorios concediendo autorización para procesar a los diputados Píera y Aragay.

Queda aprobado el dictámen.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Bases para una ley municipal.

IRUJO defiende una enmienda a la Base 23. Cree que la Cámara no puede legislar solo para los funcionarios, olvidándose de los demás españoles.

(Entra el ministro de la Gobernación.)

VEGA DE LA IGLESIA por la Comisión no acepta la enmienda y explica como queda el dictámen. Queda rechazada la enmienda.

GUERRA DEL RIO apoya una enmienda pidiendo que los funcionarios de Canarias cobren una gratificación del 30 por 100.

(Entra el jefe del Gobierno).

En votación queda rechazada la enmienda.

RECASSENS SITCHES defiende una enmienda que es retirada.

ALVAREZ LARA presenta una enmienda que es rechazada.

Se retiran varias enmiendas y se aceptan otras.

SIERRA defiende una enmienda que después retira.

Se rechaza una enmienda de Saco Rivera.

RECASSENS defiende otra enmienda que no es aceptada.

MANGRANE pide que se ponga a discusión el proyecto de Alcoholes.

El presidente de la CAMARA le contesta que cuando termine este debate.

Poco después se suspende esta discusión.

El ministro de AGRICULTURA da lectura a un proyecto de ley.

Se pone a debate el proyecto sobre Alcoholes.

ARMASA pregunta sobre qué dictámen se abre discusión.

El presidente de la Cámara dice que sobre el voto particular que aceptó la Comisión y que queda convertido en dictámen.

ARMASA por la Comisión dice que se les conceda un cuarto de hora para estudiar el voto.

El presidente de la CAMARA le dice que ese aplazamiento no significará obstrucción.

ARMASA replica que no es obstrucción.

ROMERO RODRIGALES dice que el Reglamento no autoriza a presentar enmiendas al nuevo dictámen.

Interviene varios oradores y Mangrane aboga porque se llegue a una fórmula de concordia.

OHAPAPRIETA propone que se prorogue la sesión por dos horas.

El presidente de la CAMARA dice que está a disposición de los diputados, pero entiende que mejor sería que hubiera sesión nocturna.

Pregunta a los diputados si están conformes con su propuesta y así se acuerda.

Se levanta la sesión a las nueve menos cuarto de la noche para reanudarla a las diez y media.

LERROUX ES OBSEQUIADO CON UNA COMIDA

Madrid 28 (1'30 m.).—En un restaurant céntrico los diputados radicales por Valencia obsequiaron con una comida al señor Lerroux.

Entre los asistentes figuraba don Sigfrido Blasco.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Madrid 28 (1'30 m.).—El presidente de la Cámara al terminar la sesión de la tarde dijo que mañana irá en primer lugar una proposición de Mangrano sobre el ingreso de los carabineros, después la ley Municipal que posiblemente quedará terminada, segregando la parte correspondiente a Hacienda.

Después se discutirá la ley de Alcoholes y a continuación los artículos de la Constitución de que habló ayer.

El momento político

Madrid 28 (2'15 m.).—A las seis y media de la tarde acudió a su despacho de la presidencia el señor Lerroux denotando en su rostro satisfacción.

—¿Ha recibido usted una carta de Gil Robles?—se le preguntó.

—¿Por qué desean saberlo?

—Es que se dice que ha recibido usted una carta...

—Puede que haya habido intención de escribirla, pero la carta es un documento que llega cerrado y el que la recibe la abre cuando lo cree oportuno.

—¿Conoce usted las manifestaciones de Gil Robles?

—Las conozco.

—¿Y qué nos dice de esas manifestaciones?

—Es frecuente que entre distintos sectores políticos haya o se produzcan discrepancias, pero yo espero que

El edificio de nuestra extraordinaria prosperidad descansa sobre cuatro sólidos pilares:

EXCELENTE CALIDAD

PRECIOS DE CRISIS

LEALTAD PARA EL COMPRADOR

TRATO ACOJEDOR

Pañerías MODERNAS

PLAZA DE LA REPUBLICA, 2.-CORDOBA

por bien del régimen queden zanjadas esas divergencias.

—¿Cree que pase algo el viernes?

—Por mí, nada.

—Pero, ¿cree que pasará algo?

—¡Hombre! Cada uno puede creer lo que quiera. Por mí solo puedo decir: Vida y dulzura.

* * *

Madrid 28 (2'15 m.).—Esta tarde Martínez de Velasco dijo a los periodistas que había celebrado una entrevista con Gil Robles en la que le ratificó sus manifestaciones anteriores y su disconformidad con el editorial de "El Debate".

Su posición por tanto no había variado en nada.

—¿Cree que se producirán acontecimientos antes del viernes?—se le preguntó.

—Yo no aseguro nada. Lo que si creo es que no ocurrirán hasta que se celebre el primer Consejo de Ministros.

* * *

Madrid 28 (2'15 m.).—Comentando esta tarde en los pasillos el señor Gil Robles la situación política dijo:

—Poco van a durar todos los comentarios, pues dentro de 48 horas quedará todo aclarado.

* * *

Madrid 28 (2'15 m.).—Al abandonar la Cámara el señor Gil Robles volvió a repetir a los periodistas que el editorial de "El Debate" no respondía a su criterio.

Agregó que además de los actos de Málaga y Almería, había suspendido otro acto de Acción Popular que se iba a celebrar en Guadalajara.

Don Emiliano Iglesias hablando del momento político dijo que lo que ocurre le recuerda lo que les pasa a los malos generales que en su despacho plantean bien las batallas y luego en el terreno las pierden.

SE QUIERE QUE SE ELEVE EL PRECIO DE LOS PERIODICOS A PRIMEROS DE ABRIL

Madrid 28 (2'15 m.).—Firmada por numerosos diputados se ha presentado una proposición de ley proponiendo que la ley elevando el precio de los periódicos comience a regir a primero de Abril y lo relativo a las subvenciones a primero de Junio.

Parece que se trata de dar a la proposición carácter de urgencia.

SE REUNE LA COMISION DE ESTADO

Madrid 28 (2'30 m.).—Esta tarde se reunió la Comisión de Estado acordando ratificar el tratado con Polonia.

DIMITE EL DIRECTOR DEL BANCO EXTERIOR

Madrid 28 (1'30 m.).—Se ha admitido la dimisión al director del Banco de Crédito Exterior de España don Daniel Rius.

El ministro de la Gobernación habla con los periodistas

Madrid 28 (2'30 m.).—Cuando el ministro de la Gobernación se ausentaba de la Cámara fué preguntado si era cierta la noticia de haber sido suspendido el Ayuntamiento de San Sebastián.

—No sé—respondió el señor Vaquero—. Aquel Ayuntamiento ha adoptado un acuerdo algo extraño. Hoy he comido con el alcalde y me explicó diversos asuntos, pero no me dijo nada de tal suspensión. Esto corresponde además al Gobernador civil.

Después los reporteros hablaron con el diputado señor Irujo el que dijo que en la Comisión gestora que se nombró en aquella ciudad había al-

~~~~~

## GRAN TEATRO

**EL PROXIMO SABADO**

A las 7 tarde y 10 y media noche

**Excepcional ESTRENO**

de la super-producción "Metro Goldwyn M. J. E." EN ESPAÑOL, titulada

**UNA FIESTA EN HOLLYWOOD**

¡UN METEORO DE ALEGRÍA UNIVERSAL! en la que toman parte los graciosísimos

**Stan Laurel Oliver Hardy**

con los notables

**Jimmy Durante :: Lupe Velez :: Polly Moran**

sin contar a

**Mickey Mouse** y sus soldaditos de chocolate.

Además desfilan por esta super-producción más de

**2.000 Bellezas célebres en Hollywood** la ciudad de las bellezas universales.

¡Un espectáculo grandioso y deslumbrador!

gunos elementos monárquicos y esos son los que han propuesto que se devuelva el Palacio de Miramar a los herederos de doña María Cristina.

**INFORMACION PUBLICA**

Madrid 28 (2'30 m.).—Se reunió la Comisión permanente de Justicia acordando abrir una información pública hasta primero de Mayo, acerca del proyecto de reorganización de justicia municipal.

## Para préstamos a los agricultores

Madrid 28 (2'30 m.).—El ministro de Agricultura leyó esta tarde en la Cámara un proyecto de ley autorizándole para dedicar hasta 25 millones de pesetas al Crédito Agrícola con el fin de hacer préstamos según las bases establecidas.

**UNAS DECLARACIONES DE SAMPER**

Madrid 28 (2'30 m.).—Un periódico de la noche publica unas declaraciones del presidente del Consejo de Estado contestando a las de Sánchez Román sobre el alijo de armas.

Dice que éste habla a medias y no se ha referido más que a una parte de la cuestión.

Alude a la autonomía del Consorcio de Industrias Militares y cree que no se debió plantear la cuestión en las Cortes, pero sin embargo el Gobierno salió fortalecido.

En cuanto al triunfo de las derechas cree se debió a la política desarrollada durante el bienio.

Le parece bien cuanto se haga por la unión de los republicanos y procurar el restablecimiento de la convivencia de todos los españoles.

Tal labor merecerá el aplauso de todos los buenos republicanos y en él encontrarán facilidades para ello.

## La sesión nocturna de las Cortes

Madrid 28 (3'15 m.).—A las diez y treinta y cinco comienza la sesión nocturna bajo la presidencia del señor Alba.

Hay escasa animación y en el banco azul se encuentran los ministros de Hacienda y Agricultura.

Continúa la discusión del dictamen de la Comisión de Hacienda acerca del proyecto de Regulación del mercado de Alcoholes.

MONTES presenta una enmienda al artículo primero que es aceptada.

GARCIA ATANCE apoya otra.

El ministro de HACIENDA dice que tiene que defender todos los intereses sin perder de vista los del Tesoro.

GARCIA ATANCE insiste en su enmienda y pide votación nominal, pero como no hay número suficiente queda pendiente de aprobación.

Varios oradores piden la palabra y

como la presidencia no se las concede se produce un incidente.

MORENO HERRERA defiende una enmienda y se reproducen los incidentes por querer hablar varios oradores.

Hay protestas y contraprotestas y el presidente se ve obligado a intervenir enérgicamente.

El señor Alba dice que en este terreno no es posible discutir.

Como sigue el escándalo pregunta si esto es una Cámara deliberante o una sobremesa bulliciosa.

MORENO HERRERA solicita votación para su enmienda, pero se aplaza por no haber número suficiente.

ROMERO RODRIGALES cree que se está haciendo obstrucción al proyecto y pide que se aplique el Reglamento que autoriza solo la presentación de tres enmiendas a cada artículo.

El presidente de la CAMARA le advierte que no se trata de asuntos políticos y por lo tanto no se puede aplicar el Reglamento a rajatabla.

Las cuestiones de índole económica hay que discutir las ampliamente.

La Comisión insiste en que hay obstrucción y que así no se puede continuar.

HUESO presenta una enmienda y nuevamente los diputados protestan increpándole.

Se produce otro escándalo interviniendo enérgicamente la presidencia reclamando orden.

El orador pide que se llegue a una fórmula de concordia para poder discutir.

El ministro de HACIENDA recoge algunas alusiones y ruega a los diputados que propongan una fórmula armónica que no perjudique los intereses de nadie.

CUARTERO por la Comisión rechaza la enmienda.

IRANZO estima que si se acepta la enmienda de Hueso no perjudica los intereses de nadie, es decir, ni al Tesoro, ni a los industriales.

El ministro de HACIENDA cree que una rebaja en los impuestos perjudicará al Tesoro ya que supone un desnivel en la balanza del Fisco.

HUESO insiste en sus enmiendas. El presidente de la CAMARA suspende el debate y se levanta la sesión a las 12'35.

**UNA CARTA DE GUADALHORCE**

Madrid 28 (2'30 m.).—"La Epoca" publica una carta del exconde de Guadalhorce en la que dice que sus ocupaciones le impiden tomar parte activa en la política como fuera sus deseos en pro de sus ideales.

**EL AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIAN**

San Sebastián 28 (2'30 m.).—Ha sido destituido el Ayuntamiento de San Sebastián como consecuencia del acuerdo de devolver el palacio de Miramar a los herederos de doña María Cristina.

**UN HOMBRE MUERTO DE UN TIRO**

Madrid 28 (3'15 m.).—En una fonda de la calle de Evaristo Sanmiguel se produjo la muerte a consecuencia de un disparo Eugenio Miguel Mayor.

Se cree que se trata de un accidente casual, ya que la víctima se encontraba limpiando una escopeta y se disponía a salir de caza.

**De madrugada en Gobernación**

Madrid 28 (3'30 m.).—Esta mañana recibió el ministro de la Gobernación a los informadores y les dijo que el Gobernador de San Sebastián había suspendido un acuerdo tomado por aquel Ayuntamiento en relación con el palacio de Miramar.

Al mismo tiempo ha suspendido a los concejales gubernativos y no a los de elección popular.

Agregó el señor Vaquero que el acuerdo era ilícito por no ajustarse a los preceptos de la ley y ser contrario también a otra ley que dispone que ese palacio debe dedicarse a fines culturales, no pudiéndose vender ni ofrecer a nadie, pues en caso de no destinarse a aquellos fines, debe revertirse al Estado.

**ALEMANIA RECHAZA TODO PRINCIPIO DE ASISTENCIA MUTUA**

Berlín 28 (3'30 m.).—Se sabe que en el curso de las conversaciones de estos días con los dos delegados británicos, Alemania rechazó de un modo

retundo todo principio de asistencia mutua. A lo más que llegaría es a un pacto de no agresión.

Hitler estima que la lucha contra el comunismo debe revestir carácter internacional, por lo que precisa aumentar los armamentos terrestres y aéreos.

Confirmó que Alemania tiene el propósito de reforzar considerablemente su Marina de Guerra, haciendo constar que el abastecimiento de materias primas para las necesidades militares le obligarán a reclamar en su día la devolución de parte de sus antiguas posiciones coloniales.

Insistió en que Alemania desarmaría hasta la última ametralladora, pero haciéndolo igual las demás potencias.

Por último declaró que aunque Francia redujera sus armamentos, Alemania no haría lo mismo, si Rusia no hiciera otro tanto.

**EMPANADAS**

DE PESCADA Y SALMÓN

Se sirven los viernes de Cuarema y la Semana Santa en

**CONFITERIAS CHASTANG**

Gran Capitán, 20 y Claudio Marcelo, 15

**JOSE GONZALEZ**

SUCESOR DE GONZÁLEZ HERMANOS

**CASA CENTRAL EN SEVILLA**

Bañeras - Lavabos - Bidets - Inodoros - Cuartos de Baño completos  
-:- :- de lujo y económicos -:- :-

**CORDOBA** - Gran Capitán, 19. - Telefono 2023

Su estómago lo necesita

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Venta en farmacias

## MIRANDO A LA PROVINCIA

# Santaella y sus problemas

A cincuenta y ocho kilómetros de Córdoba y en el Centro de una campiña fertilísima se encuentra emplazada la villa de Santaella, con unos cinco mil habitantes de población y término municipal tan amplio como rico.

Apesar de esta riqueza agrícola tan enorme, Santaella atraviesa un momento difícil a causa de la crisis de trabajo.

La circunstancia de que muchas fincas del término se encuentren en poder de labradores de otras localidades hace que en la localidad sobren brazos.

Para evitar o por lo menos mitigar el problema del paro forzoso, el Ayuntamiento de Santaella, que preside

don Francisco Conde Córdoba, realiza en la actualidad obras en un camino vecinal, y reformas urbanas, en las que tiene invertidos un número de obreros.

Alivia algo estas medidas la crisis de trabajo; pero no totalmente, puesto que estas obras han de ser de poca duración. Sin embargo, el Ayuntamiento de Santaella, que cuenta con algunos medios económicos tiene proyectos bastantes (grupos escolares, caminos vecinales, reformas urbanas), que han de servir para evitar el fantasma del hambre en la población obrera de un pueblo que cuenta con grandes medios de resistencia, en su propia riqueza.

Se espera que esas obras, cuyos pro-

yectos están terminados y entregados a la superioridad, sean en el más breve plazo aprobados, para comenzar rápidamente su realización.

Por nuestra parte podemos decir a este respecto, que tanto el Gobernador civil, como el presidente de la Diputación, y los diputados cordobeses de todos matices apoyan ante el Gobierno estos anhelos de Santaella, que no han de tardar mucho en ser una realidad.

Sería desde luego muy de tener en

## SALVADOR LLAMAS MERINO

### COMESTIBLES Y CHACINAS

Galán y García Hernández, 4

## SANTAELLA

## FRANCISCO CONDE CÓRDOBA

### Paquetería y Coloniales

Galán y García Hernández, 38

Teléfono 38  SANTAELLA

## JUAN CASTILLA SEVILLANO

### Tejidos, paquetería y coloniales

Corredera, 28

Teléfono número 9. :: SANTAELLA

## JOAQUIN REINA FLORES

Practicante en Medicina  
y Cirugía

EMILIA CANTILLO, 7

## SANTAELLA

cuenta por las autoridades y por los poderes públicos, que la aprobación de los proyectos elevados a los departamentos correspondientes por el Ayuntamiento de Santaella resolverían casi en su totalidad el problema del paro en aquel pueblo, aminorando por tanto el porcentaje de parados en la provincia.

## Francisco Moyano Pedrosa

Taller de Zapatería

Especialidad en calzados a  
la medida

Arenal, 1

## SANTAELLA

**POLITICA MUNICIPAL**

Asistimos incidentalmente a una sesión celebrada por la Comisión Gestora que administra el pueblo de Santaella.

Integran la citada comisión elementos radicales, de la Ceda, y un monárquico, presididos todos por don Francisco Conde Córdoba, radical, concejal de elección popular.

Durante la sesión, a la que concurrió numeroso público, recogimos la impresión de que el Municipio de Santaella administra metódicamente y con la vista puesta en los intereses del pueblo y en el bienestar de los vecinos.

Así lo demuestra la moción presentada por el alcalde, que abarca varios proyectos de obras, que al par que embellecen la población cumplen un fin social, dando ocupación y proporcionando sustento a numerosos padres de familia.

La moción, claro está, fué aceptada. Pero debemos consignar que en torno a ella se promovió un debate absurdo. Un debate provocado por la oposición sistemática del concejal señor Palma Segovia, monárquico, que de desvió de la crítica sincera y sana, para buscar un poco de efecto en la galería.

Nos parece bien la oposición razo-

**José María Rodríguez Sevillano**

Corredor de líquidos y cereales. Especialidad en venta de garbanzos finos

Emilia Cantillo, 4

**Teléfono número 22 :: SANTAELLA**

**BARTOLOME CABELLO CABELLO**

Tejidos, paquetería y coloniales

Galán y García Hernández, 54

**SANTAELLA**

nada, pero no la sistemática. En la oposición se pueden buscar efectos que den popularidad, pidiendo más de lo que es posible obtener; pero ante proyectos de urgencia deben dejarse a un lado las diferencias políticas e ideológicas, para coincidir en cuanto significa bien público.

Esa es la verdadera administración

de los pueblos; la que conoce los problemas y los ataca con eficacia, anteponiendo el interés común al egoísmo personal.

Fuera de esos escarceos políticos, la administración municipal de Santaella sigue un camino despejado, ya que aquel Ayuntamiento carece de los agobios económicos que a otros muchos preocupan.

Y creemos sinceramente—impresión recogida en el mismo Municipio—que los problemas fundamentales de Santaella se resolverán fácilmente, con que los encargados de la administración municipal olviden los pequeños peites personales en la hora de ahora, para luchar, todos a una, en la resolución de los proyectos planteados.

**Viuda de José López González**

Coloniales, ferretería y paquetería

Corredera, 11

Teléfono número 19

**SANTAELLA**

**JOSE ARAQUE ORTEGA**

Establecimiento de bebidas.

Vinos de ENRIQUE REINA

Galán y García Hernández, 5

Teléfono número 7

**SANTAELLA**

**Salvador Castañeda Ochoa**

Tejidos del Reino y Extranjero

Galán y García Hernández, 5

**Santaella**

## Tribunales

## Audiencia

## JUICIOS PARA MAÑANA

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana las vistas de las causas siguientes:

De la izquierda de Córdoba, por lesiones contra Juan López Bellada.

Abogado defensor, señor Pavón; procurador, señor Jiménez Roldán.

Del mismo Juzgado por allanamiento de morada contra Juan Aranda Dueñas, que será defendido y representado por el abogado y procurador señores Espina y Austria.

De Montilla, por allanamiento de morada contra Nicolás Espejo Flores.

El abogado señor Areales defenderá al procesado y le representará el procurador señor Díaz.

También en la misma Sala se verá la causa por lesiones instruida en el Juzgado de Lucena, contra Miguel Barea Fernández.

Los señores Alvarez Yuste y Jiménez Barea tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

En la misma Sala se verá la causa procedente del Juzgado de Posadas por hurto, seguida contra Manuel Conde Mateos y tres más.

La defensa y representación de los procesados están encomendadas al abogado y procurador señores López de Rozas y Jiménez Baena.

## De sociedad

Está en Córdoba el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Granada don Antonio Gallego Burín.

Marchó a Santaella el Alcalde de aquel pueblo don Francisco Conde.

Llegó de Málaga el redactor de "La Unión Mercantil", nuestro distinguido amigo y compañero don Juan Cortés Salido.

## CRONICA DE MADRUGADA

## JARDINES

Un ruego al señor Garrido de los Reyes, quien, dado su espíritu de justicia, atenderá como tantos otros que le hemos dirigido.

Se trata de los jardines de la Victoria, y de los jardinitos bajos. Y sería conveniente que se excitara el celo de los guardas, con objeto de que chicos y grandes respeten lo que por ser de todos, todos estamos en el deber de conservar.

Los chicos—y los grandes, repetimos — invaden frecuentemente los cuarteles, estropeando las plantas y las flores. Unas veces, es la pelota del fútbol la que cae dentro; otras veces es corriendo y escondiéndose en los recintos dedicados a las plantas. Todo, con el consiguiente daño al ornato y a la belleza del lugar.

Bueno que se juegue y corra. Pero para eso está el enarenado. Y eso todavía tiene disculpa en los pequeños. Lo que no es tolerable es que mozaibetes y hombres hechos y derechos jueguen al fútbol en esas avenidas dedicadas al recreo y solaz, y a la vez, estropeen las plantas, y se queden como si tal cosa.

Los jardines públicos hay que respetarlos. Y si no, hacerlos respetar a la fuerza. El amor a las flores y a las plantas es un índice de civilización que honra a una ciudad. Repetimos que tenemos la seguridad de que el señor Alcalde procurará remediar el abuso.

R.

## Plaza de Toros de Córdoba

El día 31 de Marzo, a las cuatro de la tarde  
Grandiosa corrida de Toros

Con motivo del VIII Centenario del Gran Filósofo cordobés Maimónides, se celebrará a beneficio de atenciones Benéficas de esta ciudad, una gran corrida con arreglo al siguiente cartel:

8 hermosos toros de la afamada ganadería de D. INDALECIO GARCIA, 8

Los dos primeros para el distinguido sportman cordobés "as" de los rejoneadores

**D. ANTONIO CAÑERO**

y los seis restantes para los ASES de la torería

Cayetano Ordóñez "Niño de la Palma"

**VICENTE BARRERA**  
**y FERNANDO DOMINGUEZ**

nuevo en esta plaza y de gran cartel en las más importantes de España.

Los precios serán a pesar de la importancia de esta corrida a **13 pesetas SOMBRA** y **7 pesetas SOL**

Hay medias entradas para militares sin graduación y niños menores de ocho años. Para más detalles véanse programas.

NOTA.—Desde el miércoles día 27, queda abierta la taquilla del Gran Teatro, para la venta de entradas para esta gran corrida, y los señores abonados a corridas anteriores, podrán disponer de sus localidades durante los días 27 y 28, pasada esta fecha estarán a disposición del público en general.

# NOTICIAS DE LA REGION

JAÉN

## CADIZ

El recibimiento tributado en la Plaza de la República a la Comisión que ha regresado de Madrid, fué extraordinario. Más de diez mil personas esperaban a los comisionados. Se dieron infinidad de vivas a Cádiz. En el Ayuntamiento, las autoridades hablaron al pueblo desde los balcones. Les dijeron que tenían la seguridad de que quedaría resuelto el problema por haberlo ofrecido así el Gobierno. Los oradores fueron ovacionados.

—Oficialmente ha sido ya anunciado el cese del servicio marítimo Barcelona-Cádiz-Buenos Aires. El día 12 de Abril saldrá el último barco español para Santos, Montevideo y Buenos Aires, habiéndolo comunicado así en telegrama, los señores Ibarra y Compañía. Las entidades gaditanas han enviado telegramas al Gobierno para que se evite lo que causaría la ruina para numerosos elementos que viven del tráfico marítimo.

—El gobernador civil señor Armillán ha estado visitando el Dique de Matagorda y almorzó a bordo del vapor "Magallanes" construido allí.

—En la moto-nave "Villa de Madrid" ha regresado de Canarias el exministro de Marina señor Santaló, Marchó en auto a Algeciras.

## MÁLAGA

A bordo del vapor "Santillana" trabajaba el obrero José López Valencia y cayó al fondo de la bodega. Resultó con gravísimas lesiones.

—El anciano de 78 años Antonio Fernández Benítez que acudió al Asilo de San Manuel para participar de la comida a los pobres por Acción popular, comió con tal apetito, que fué atacado de una hemiplejía y murió al ser llevado a la Casa de Socorro. Parece que el desgraciado, hacía varios días que no tomaba alimentos.

—Cerca de Cortes de la Frontera, en "Arroyo Hondo" dos contrabandistas sostuvieron tiroteo con la guardia civil y huyeron después a caballo. Llevaban varios fardos de tabaco. No han podido ser detenidos. Se cree son vecinos de Gaucín.

—En el Campamento de Benítez, el general Rodríguez del Barrio, ha pasado revista a las tropas de la guarnición.

—En Arenas, se ha ahorcado, sin que se sepan las causas, la niña de 15 años, Esperanza Ariza Pérez.

—La Diputación ha acordado contribuir a la suscripción a favor de las familias de los pescadores naufragos del sardinal "San Francisco".

## GRANADA

Se ha solicitado que la Dirección de la Escuela de Comercio, dependa del rectorado de la Universidad.

—El director general de Montes, don Fernando Baro, habló en un mitin en Puebla de don Fabrique, Intervinieron también en el acto, los diputados señores Moreno Dávila, Ruiz Anso y Morenilla.

—Ha fallecido el exrector de la Universidad de Granada, señor Pareja Garrido (don José), padre del exministro señor Parejas Yébenes.

—Las Escuelas del Ave María han celebrado ayer la fiesta de su Patrona, la Encarnación de Nuestra Señora. Centenares de personas visitaron la tumba de don Andrés Manjón.

## HUELVA

La prensa insiste en sus campañas para que sean adoquinados los muelles de Huelva.

—Ha fallecido el médico decano de

La comisión nombrada por el Comité provincial del Partido Radical de Córdoba, se ocupa, activamente, de la reorganización de la Secretaría Provincial.

Los Comités radicales de la provincia, recibirán una circular en breve, relacionada con este importante asunto.

—Los leproso escapados de San Lázaro, se emborracharon en una taberna de la calle de San Juan de los Reyes, donde fueron detenidos por varios guardias de Asalto. Declararon que se habían fugado por las paredes del hospital. Han sido recluidos nuevamente en San Lázaro.

—Se ha elevado a Madrid un proyecto de ampliación del Instituto de Baza.

## SEVILLA

Una comisión de drogueros visitó al gobernador señor Asensi, para pedirle que les permitan vender específicos. El gobernador les dijo que él sólo puede hacer cumplir la ley.

—El director de la Cárcel de Sevilla ha protestado ante el gobernador del atentado que ha ocasionado en Madrid la muerte de dos empleados de Prisiones.

—Ha marchado a Madrid el alcalde de Sevilla señor Contreras.

—El Congreso Interancional de Autores se inaugurará en Sevilla el día 4 de Mayo. Durará hasta el 11. A la sesión de apertura asistirá S. E. el presidente de la República. Vendrán comisiones de treinta países, que han anunciado hasta ahora el envío de representación.

la Beneficencia Provincial, don Gregorio Coto y Pérez.

—La suscripción abierta por las cofradías para las procesiones de Semana Santa asciende a 8.000 pesetas.

—Se celebró la Asamblea local del Partido Radical. Se acordó unificar en un local todas las dependencias del Partido. Por último, acordó ratificar al señor Rey Mora su incondicional adhesión.

## Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans, S. A.

En viaje a "Forfait" por mediación de Viajes Marsans, S. A., han llegado a nuestra ciudad, procedentes de Londres, Mr. & Mrs. M. P. Orleans y Mr. & Mrs. M. Talbot.

Procedentes de La Haya Mr. & Miss H. J. Phillips.

Durante el día de hoy visitaron nuestra ciudad y sus alrededores continuando mañana a Sevilla y otras capitales de Andalucía.

CARA Y CRUZ

# Vagancia forzosa

## Bajo el objetivo materialista

Mucho se ha escrito sobre la vagancia y sobre el vago mucho más; poco podré yo decir en mi premioso estilo, pero aún siendo poco, lector infatigable, siento el prurito de contártelo.

Como dos consecuencias que de su uso se desprende, cara y cruz de esa misma moneda, tan corriente hoy, podría resumirse este artículo —si merece tal nombre— vagancia creatriz y destructora. Ambas son dispares trayectorias que parten de la "oficina del estómago" donde se fragua la salud del cuerpo y por ende el de la sociedad, aumentando la frase cervantina. Punto metafísico, que va de la "nada" al "todo".

Para la mayor claridad de ese aserto dirijamos nuestra vista a la colmena. Como machos fecundantes están los "zánganos". A pesar de su proverbial vagancia, el acrecentamiento del enjambre hubiera sido nulo; sin embargo, la "reina" se vale de su colaboración para su buen gobierno; en ello le va su aptitud y su vida. Ascendiendo por la escala zoológica, hora es, lector, de que lleguemos a estudiar el enjambre humano en relación con el término que nos ocupa.

Zánganos, divinos zánganos, tiene la historia de la humanidad que ensalzar en su proceso evolutivo y civilizador; zánganos que contribuyeron en su vagancia fecundante a abonar de mieles el campo de las ciencias y de las letras. Famosos Prometeos encadenados, que a la postre corrieron la misma suerte que sus antecesores en la escala animal, arrojados al margen de un modesto pasar, para ellos la Naturaleza tuvo un pedazo de tierra donde morir; los hombres rieron sus mieles, bebieron de su sangre, comieron de la carne de su saber fecundante.

Victimas geniales de la civilización son los vagos inmortales que, con su sangre, abonarán auroras rítmicas y crepúsculos tradicionales de raza, Cervantes, en Argamasilla, fecundó su Quijote, entre ellas es para nosotros unas de sus figuras cimeras en la cara de este vocablo.

Cruz, antítesis, de una vagancia sin espíritu o un espíritu materializado, amigos de subconsciente principio de primero vivir y después, filosofar; forzados de estómago vacío y en paro, no pueden, no son aquellos melifluos zánganos a los que antes aludimos con respeto y veneración. Y es, lector, ya lo com-

prenderás, porque su capacidad instintiva no crea con el espíritu de su fecundación y no labora ni come en la colmena, ni siente tampoco el desdenoso gesto que el zángano creador tiene para sus hijos en el momento de su expulsión... Huirá, pero destruirá si puede...

R. APARICIO FERNANDEZ

## Mercado de Córdoba

### DATOS OFICIALES DE COTIZACIÓN

| Artículos                          | Unidad | Precio    |
|------------------------------------|--------|-----------|
| Aceite oliva primera...            | 100 k. | 163'00    |
| Id. corriente                      | id.    | 149 a 153 |
| Avena.....                         | id.    | 30'00     |
| Cebada.....                        | id.    | 34'00     |
| Habas castellanas.....             | id.    | 40'00     |
| Id. morunas                        | id.    | 38'00     |
| Harina candéal 1. <sup>a</sup> ... | id     | 65'00     |
| Id. corriente (tasa) .....         | id.    | 62'00     |
| Maiz.....                          | id.    | 40'00     |
| Trigo (tasa)                       | id     | 52 a 57   |

Pan de familia, 0'60 kilo.—De primera. 0'65  
 Leche: de vaca, 0'60 litro. De cabra, 0'60.  
 Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.  
 Fideos: kilo. 1'40.  
 Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.  
 Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.  
 Patatas, 0'35 kilo.  
 Judías, de 1'20 kilo a 1'60.  
 Azúcar, kilo. 1'90.  
 Aceite. 1'50 litro y 1'60.  
 Café 9, 10 y 11 pesetas kilo.  
 Huevos de campiña de 2'50 a 3 pesetas la docena. Importados, de 2 pesetas a 2'25 la docena.

## A nuestros suscriptores de la capital

Esta Administración ha tomado el acuerdo de que todo suscriptor que tenga más de cuatro recibos mensuales, pendientes de pago, sea dado de baja en la suscripción de nuestro periódico.

Por tanto, esperamos de nuestros estimados suscriptores atenderán así puntualmente sus recibos para facilitar de esa manera la buena marcha de nuestra Administración, ya que sentiríamos mucho tener que vernos precisados a eliminar de nuestro fichero a aquellos que no atiendan nuestras justas indicaciones.

También deseamos que cuando noten alguna anomalía en el reparto diario de LA VOZ se apresuren a comunicarlo por teléfono con objeto de tratar de corregir inmediatamente la falta.

El Administrador, Juan J. de Lara.

## Círculo de la Amistad

La Junta directiva de este Círculo, ha acordado dejar sin efecto el abono de la cuota de entrada, para todos aquellos señores que, desde el 15 al 31 del mes de Marzo actual, lo soliciten debidamente y acompañen a la solicitud el importe de tres mensualidades adelantadas, o sean las correspondientes a los meses de Abril, Mayo y Junio próximos, debiendo hacer constar que transcurrido el día 31 de Marzo ya citado, quedará cerrado el plazo para mencionada admisión de socios.

LA DIRECTIVA



LA NIÑA

## Concepción Sánchez Bueno

Ha fallecido el 27 de Marzo de 1935, a los nueve años de edad.

Sus desconsolados padres don Abdón Sánchez García y doña Angela Bueno Giménez; hermanos Angela, Abdón, Miguel y Dores; abuelos paternos don Ramón Sánchez y doña Concepción García; abuela materna doña Dolores Giménez, viuda de Bueno; tíos, primos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos la encomienden a Dios en sus oraciones, y asistan al oficio de ángeles que por el descanso de su alma se verificará el jueves 28 de Marzo a las 5 de la tarde en la parroquia de Santa Marina, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

PRIMAVERAL. — A. L. O.

# LAS GOLONDRINAS

Ya están aquí las golondrinas. Ya las he visto posarse juguetonas sobre las crespas y borrosas cambromeras del camino. En esos caminos de España, por los que se pierden diariamente en remolinos intangibles, las románticas quimeras del poeta.

Ya están aquí las golondrinas. Con su modesto plumaje de nieve y azabache, volanderas menjitas de caridad, cantan retozonas, revoloteando en el hirsuto cambronal de los senderos su llegada a tierras españolas.

Ya están aquí las golondrinas. Vuelven radiantes de alborozo en busca del nido abandonado. Muchas tal vez han perecido en las andadas. ¡Bienvenidas sean! En el campo, peinan los frutales su cabellera florida, con unguentos de sol. Es la sonrisa de la primavera, que vá extendiendo su alfombra de flores, sobre la naturaleza ardiente. ¡Qué hermosos prados se divisan! ¡qué hondonadas más fértiles se otean! ¡qué trigales vestidos de esmeraldas! ¡Salud campos de España, coronados de vida exuberante! ¡Sois los mismos, incansables y sempiternos bienhechores de la Patria, siempre sumisos siempre feraces y fecundos!

Y cantan las golondrinas. Trinan las golondrinas en los cambrones del camino. Baten sus alas jubilosas cabe el alero enjabelgado de su caserón vetusto, donde duermen sus caros afectos, lecho de barro, urdido poco a poco. Otras rezan con aflautados chirridos, apiñadas en los alambres telegráficos como un rosario quedo, de Hermanitas de la Caridad. Es la junta de los viejos parentescos y amistades, refrescando comunemente en la memoria remotos recuerdos. Quizá ¡quién sabe! critiquen la filoseada roja y gualda de la amiga que vá volando hacia la urbe, al encuentro de la mano perfumada, gentil mano de dulce Marinela, la que enroscó en su cuellecito, el lazo de sangre y oro...

Las golondrinas. Aves de mar y cielo. Nómadas fisirrostreros de las zonas tropicales. Encariñados pajarrillos de las almas románticas—¡hurra a Bécquer!—que rumian su amor, noche y día, entre enverjados resquemones.

¡Cómo, al divisar sus bandadas, con el pecho ardiendo en llamaradas podremos silenciarle a nuestra dama:

Volverán las oscuras golondrinas En tu balcón sus nidos a colgar... Las golondrinas. Pero he visto que se quedan en los campos y no pasan

de las afueras de la urbe. Ya no vuelan por las calles a ras del suelo, a la caza del insecto. Les impiden la jornada de su ruta callejera los señores del motor y de la máquina.

Por eso se quedan en los campos. donde impera todavía, la pacífica y serena soledad del sosiego y el olvido, remedio profiláctico para la maledicencia vil.

¡Oh! bendita, mil veces bendita y...descansada vida, la del que huye el mundanal ruido! Golondrinas, Primavera, ilusiones, vida, juventud. ¡Qué alegre vergel de aroma para el corazón herido por los aletazos indiferentes!—¡Ay mascarita del candor! —de las golondrinas de faldas de seda, azul celeste, de ojazos negros, negros, y unos labios sensuales que convidan a... ser buenos y piadosos!

Golondrinas callejeras, son las ilusiones juveniles. Golondrinas de amor y rebeldías, que revolotean incansables sobre los acordonados cotos del querer, jardín de una altiva sultana, morena y elegante, que evoca en las soledades, la Jarifa de los placeres y el Ganimedes de los dioses.

Paloma rafeña, Jarifa, mujer cristiana y española, cualquiera que seas bella siempre y siempre hermosa, ya están aquí las golondrinas, ya está aquí la Primavera, abriendo sus alas de perfumes para colgar en tu ventana una túnica de flores y en tu pecho ¡oh divino cojín de ensueños! las flechas punzadoras del Amor. ¡Jarifa, paloma rafeña, ya están aquí las golondrinas!

F. BAENA YUSTE

## Sucesos en la provincia

### Hurto de café

Comunican de Pueblonuevo, que en la estación de Peñarroya (via estrecha) fracturaron un vagón de ferrocarril y se llevaron un saco de café de veinticinco kilos, correspondiente a la expedición 3.090, consignada a nombre de Pedro Valverde.

No han podido ser detenidos los autores del hurto.

### Maltratado por un sobrino suyo

En Nueva Carteya denunció José Hidalgo López, que en la casida de su propiedad denominada "Neverias" se presentó un sobrino suyo político, llamado Antonio Gan Bujalance, que después de insultarlo lo maltrató de obra causándole lesiones leves.

El juzgado entiende en el asunto.

## GOBIERNO CIVIL

### VISITAS

Recibió el señor gobernador en su despacho oficial en el día de hoy las siguientes visitas:

Mr. S. A. Salzedo, miembro del Consistorio Central Israelita de Francia; Mr. Juien Weill, Gran rabino de París; don Manuel Blanco Cantareño, de Córdoba; alcalde y secretario del Ayuntamiento de Castro del Río; presidente y secretario de la Asociación de ferrocarriles andaluces, solicitando la reapertura de su domicilio social; una comisión de empleados de espectáculos públicos; don José Bayona y don Fernando Valverde, presidente y contador respectivamente del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Córdoba; una comisión de jornaleros de Peñarroya, solicitando la reapertura de Centros obreros; ilustrísimo señor presidente de la Audiencia; don José Derqui Goyena, de Palma del Río; don Evaristo Velasco, de Córdoba y don Antonio Carbonell, de Córdoba.

### SIN NOTICIAS

El gobernador civil, señor Gardoqui Urdanivia al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que en la provincia no existía novedad, por lo que carecía de noticias que comunicarles.

## DEFUNCIONES

Hace varios días falleció en Madrid, la virtuosa señora doña Trinidad Rubio Uriarte, hermana del capitán de Infantería retirado don Luis y tía de nuestro estimado amigo don Francisco Rubio Grimaldi.

Reciba la familia doliente el testimonio de nuestro sentido pésame.

\* \* \*

A los nueve años de edad ha dejado de existir la preciosa niña Concepción Sánchez Bueno, hija del factor de M. Z. A., don Abdón Sánchez García.

Esta defunción ha producido general sentimiento entre las numerosas personas que conocían a la finada.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente.

## Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 27 de Marzo.

21 cerdos, con 2.276 kilogramos; 13 vacunas, con 2.754 y medio; 17 lanar y cabrias, con 298.

De Peñarroya-Pueblonuevo

## La labor benéfica de Madame Birón

### La admirable iniciativa del señor Gardoqui

Unas veces en la prensa, y otras en la tribuna, me he ocupado, en varias ocasiones, de la labor humanitaria y social que en esta ciudad viene desarrollando la noble dama Madame Birón. Noble, no por sus títulos nobiliarios; pero sí por sus sentimientos caritativos, por su amor al prójimo y por su constante ayuda al menesteroso; timbres todos estos que dan ese título de nobleza que enaltecen y rodean de una aureola limpia y clara, a quien, como esta dama, dedica sus mayores desvelos a hacer más llevadera la triste vida de los desgraciados, faltos de trabajo y consuelo.

Ella cuida, solicita, durante la cruda estación invernal, que no falte ropa a cientos de angelitos, que vienen al mundo en hogares que carecen hasta de lo más necesario; cuida de que a estos niños no les falte la lactancia, y cuantas madres se acercan a las Instituciones, que personalmente atiende, salen bendiciendo a la noble dama, que les facilita ropas y alimentos para ellas y sus hijos, a más de su trato, todo bondad y cariño. A su iniciativa, se debe la fundación del Dispensario, en el cual se vigila la salud y el desarrollo de los niños pobres; al igual que la cocina económica, donde se reparten diariamente cientos y cientos de comidas servidas personalmente por Madame Birón, y algunas señoras más que la ayudan en sus tareas de asistencia a los desheredados de la fortuna...

Al conocerse en ésta, la noticia de haber propuesto el gobernador civil, señor Gardoqui, al Gobierno, la concesión de la Cruz de Beneficencia a dicha dama, como premio a su labor

caritativa, ha producido gran alegría en este vecindario.

El señor Gardoqui, conocedor del sentir de este pueblo, no ha titubeado en solicitar del Gobierno de la República, tan honrosa distinción. No ha muchos días, fué leída en sesión de este Ayuntamiento, una solicitud firmada por uno o varios obreros, en la que pedían a esta Comisión gestora, fijara su atención en la ayuda que prestaba al desvalido la indicada señora. ¡Bien lo ha sabido sentir el señor gobernador! ¡La autoridad y el pueblo, piden lo que consideran justo!

Las entidades y fuerzas vivas de esta población han cursado telegramas solidarizándose con la petición de la primera autoridad de la provincia. Esta Comisión gestora, que ya anteriormente, nombró a la esposa del director de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, vocal de la Junta municipal de Beneficencia, en la última sesión celebrada, acordó, por unanimidad, adherirse a la loable iniciativa del señor gobernador, haciendo votos de justicia por su concesión, y nombrar una comisión popular, presidida por el alcalde, para recabar por medio de una suscripción que encabezará este Ayuntamiento, donativos populares, para costear la merecida cruz a tan noble dama.

Lamentando toda esta popularidad, que a su labor callada se está dando en estos días, y que anhelaba hubiera seguido oculta, recibe infinitas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, esta noble y altruista dama, cuyo espíritu ampara a todos los necesitados.

Eduardo del Pino Montero

## Delegación provincial de Trabajo

JUEVES 28.—PONENCIA DEL TRABAJO RURAL

A las 4, juicio en primera convocatoria en expediente contra Ricardo López, por reclamación de cantidad de Antonio Rabadán.

A las 4'15, juicio en primera convocatoria en expediente contra Joaquín García, por reclamación de cantidad de Miguel Vicente González.

A las 4'30, juicio en primera convocatoria en expediente contra Juan Ortiz, por reclamación de cantidad de Juan Lozano.

A las 4'45, juicio en primera con-

vocatoria en expediente contra Simón Serrano, por reclamación de cantidad de Ricardo Moreno.

A las 5, juicio en primera convocatoria en expediente contra Rafael Pérez, por despido de Jerónimo Arjona.

A las 5'15, juicio en primera convocatoria contra Angel Cruz, por reclamación de cantidad de Juan Benítez.

A las 5'20, juicio en primera convocatoria en expediente contra Rafael González, por reclamación de cantidad de Joaquín Muñoz.

A las 5'30, juicio en primera convocatoria en expediente contra Antonio Fermín Delgado, por reclamación de cantidad de Fernando Vígara y otro.

## La carrera ciclista del domingo de Córdoba a Pedro Abad

Conforme teníamos anunciado, el pasado domingo 24, se corrió la prueba ciclista, organizada con gran acierto por el Club ciclista Córdoba, en la que participaron gran número de corredores locales, de la provincia y de Sevilla.

La salida de los corredores se efectuó a las 8'40 de la mañana, en la Puerta Nueva.

A los pocos minutos de carrera se evidenció la superioridad de los corredores locales, Rafael Aguilar, Guerrero Carrasquilla y los forasteros Feliciano Baena, de Bélmez y Angel Molero, de Peñarroya, que se situaron en cabeza llegando todos en pelotón a Pedro Abad, donde los Jurados y Jueces fueron obsequiados por las autoridades locales.

En la etapa decisiva, el pelotón de cabeza quedó deshecho; despegando en la Cuesta de las Cumbres, Aguilar y Baena que ya no pudieron ser alcanzados por el resto del pelotón, pese a los esfuerzos que éstos realizaron para darles alcance.

Es de destacar la superioridad de forma de Aguilar y Baena, que hicieron una bonita carrera, llegando en algunos momentos a desarrollar un tren de más de 60 kilómetros, y la labor de Carrasquilla y Guerrero, que estuvieron desgraciados, sufriendo varios atranques en los cambios de piñones, que le retrasaron bastante, y no obstante, se clasificaron en tercero y cuarto lugar respectivamente, con insignificantes diferencias de los dos primeros.

La entrada de los corredores se efectuó por el orden siguiente:

Primero Matías, 2 horas y 20 minutos; segundo Barrera, 2 horas y 25 minutos; tercero Carrasquilla, 2 horas y 29 minutos; cuarto Guerrero, 2 horas 29 minutos y 2 segundos; quinto Toscano, 2 horas y 20 minutos; sexto Molero, 2 horas y 32 minutos; séptimo Escabia, 2 horas y 34 minutos; octavo Cosano, 2 horas y 35 minutos; noveno, primero, 2 horas y 40 minutos.

Nota.—En esta Carrera hemos notado la falta de ciertos elementos deportivos, como Sánchez y Mesa el campeón local, que faltando a su costumbre de buenos deportistas no han participado en la prueba, y con su concurrencia, no dudamos hubiera resultado aún más interesante de lo mucho que resultó.

## VILLANUEVA DE CORDOBA

# Homenaje por la actuación del Alcalde y Concejales radicales

Aprovechando la fecha de cumplirse un año de actuación en la Alcaldía por don José Jurado Pozuelo, los elementos radicales plasmaron en realidad el deseo antiguo de rendir un homenaje de adhesión a la labor y a la persona de este republicano de conducta intachable y de honradez indiscutible cuyo espíritu estuvo siempre al lado de las cosas justas. Para ello una comisión integrada por los señores Jerez, Buenestado y Expósito, por el Centro; Pizarro, Díaz y Villanueva por la Juventud, se encargó de organizar y llevar a efecto un lunch que tuvo lugar en el domicilio del Centro Radical en la noche del pasado día 23 al que asistieron cerca de doscientos asociados y en el que reinó la mayor cordialidad.

Con el homenajeado se sentaron en la presidencia, a la derecha el presidente honorario del Centro don Antonio Yun Torralbo, viejo republicano y batallador incansable por la causa de la República en cuantas ocasiones representó al partido republicano en los Ayuntamientos anteriores al advenimiento de ésta; presidente del Centro señor Gañán, y concejales que integraban la minoría radical; a la izquierda don Alejandro Yun Torralbo, también viejo militante en el partido republicano y constante mantenedor de un espíritu que se compendia en sus "Ideales y esperanzas"; presidente de la Juventud don Miguel García, y Comisión organizadora del acto.

Ofreció el homenaje el señor Yun (don Alejandro), quien en palabras sencillas, dijo que la labor desarrollada por el señor Jurado al frente de la Alcaldía estaba tan llena de aciertos que no creía bien destacar ningún hecho por no eclipsar los demás; sólo como aplauso a toda ella le ofrecía este homenaje en nombre de todos y como testimonio de adhesión a la persona del ejemplar alcalde y querido compañero. Una salva de aplausos veló las últimas palabras del señor Yun.

A continuación don Antonio Yun se levantó a hablar y dijo que el homenaje que se tributa al compañero señor Jurado, es el aplauso merecido a una labor acertada. Quiéramos aprovechar—dijo—esta ocasión para decirnos que con hombres como el señor Jurado al frente de las Corporaciones y demás organismos oficiales, bien puede llegar a encauzarse la vida de los pueblos y a elevar a perfecta la base

que es sostén de la República; por eso—dice—habéis de fijaros bien siempre que llegue la hora de la elección de candidatos, destacar a los hombres como éste y prestarles vuestro apoyo alentándolos en la árdua tarea que echamos sobre el que elegimos para gobernarnos. (Fue muy aplaudido).

El presidente del Centro don Alfonso Gañán, en breves palabras se adhirió al acto que consideraba me-



Don José Jurado Pozuelo, alcalde de Villanueva de Córdoba

recido por el señor Jurado, del que hizo grandes alabanzas.

El presidente de la Juventud, señor García, comenzó diciendo que en nombre de la Juventud se adhería al acto que en honor del señor Jurado se tributaba y que creía era hacer justicia a la labor fecunda y progresiva llevada por este hombre en el difícil cargo para el que fue designado. (Se aplaudió).

Don Enrique Córdoba, usó de la palabra y después de mostrar su satisfacción por el merecido homenaje a la persona del Alcalde, con su humorismo peculiar y su gracioso inimitable entró en la concurrencia por espacio de más de media hora.

Terminó diciendo que la República ha de evitar que los hombres carentes de fortuna se vean privados del sustento necesario; es preciso que to-

do el mundo trabaje para que pueda usar de ese derecho que todos tenemos: el de vivir, porque este derecho sin tener qué llevarse a la boca, no es derecho, es crimen. Abogó por la protección a la Cantina aquí creada y por la creación de un Roperero Escolar. (Fue muy aplaudido).

Don Juan M. Amor, también hizo uso de la palabra congratulándose del espíritu de compañerismo que en este acto nos unía para ensalzar una labor digna de ello. Dijo que la mutua comprensión, el apoyo constante y el amor a las causas de un ideal, son la base de buenas organizaciones. ¿Qué importa el número—dijo—si no vamos unidos en estos puntos? Seríamos desorganizadamente, un número ilimitado y no representaríamos nada ante otro que, aunque ínfimo, fuera hecho un haz en aquellos principios fundamentales. Por eso esta noche nos hemos reunido para aplaudir a un solo tiempo la obra de nuestro alcalde al que en este momento hacemos patente nuestra solidaridad. (Aplausos).

Don Miguel Buenestado habló para decir que la mayor parte de los problemas que a primera vista nos parecen tan complicados, no son así en realidad, sino que requieren una mayor atención; ellos mismos en el estudio a que deben someterse, más o menos minucioso, vienen a demostrarnos que sólo requieren una voluntad exenta de lucros y egoísmos. (Fue muy aplaudido).

El señor Jerez, en nombre de la Comisión organizadora, da las gracias a todos los asistentes por el cariño con que han acogido este homenaje. La rotunda negativa del señor Jurado ha motivado el que no se le haya dado a este acto otra amplitud que la de una cordial reunión entre afiliados al Partido Radical. Da cuenta de las adhesiones recibidas y especialmente de las muy expresivas del Excmo. Sr. Gobernador civil y del presidente de la Diputación que demuestran el concepto que nuestro alcalde les merece. Pasa a enumerar la labor del señor Jurado, destacando su constante preocupación por reducir el paro, gestionando sin descanso hasta conseguir obras públicas que lo mitigaran; moralizando la administración municipal, en tan precario estado hasta su nombramiento, que ni los empleados cobraban ni se pagaban los servicios municipales más urgentes: cuarenta y cinco meses se debían de amarrar, treinta de beneficencia y aún existían débitos mayores. A los pocos meses de su actuación los empleados estaban al día; beneficencia y otros servicios habían cobrado todos los atrasos y el Municipio recobraba su crédito sin que hubiera sido necesario recurrir a gravámenes ex-

traordinarios ni aún empezar la cobranza del reparto de utilidades del presente año a base del cual han de hacerse varias obras de gran interés para el pueblo.

Mas su gran obra hemos de encontrarla en el aspecto cultural, debido a su gestión, pronto contará Villanueva con tres grupos escolares con capacidad para dieciocho clases, suficientes hoy para que nuestros escolares puedan recibir instrucción en la forma que merecen. Y solucionado el problema cultural en lo que a enseñanza primaria concierne dirige sus actividades para conseguir una Escuela de Trabajo donde los jóvenes artesanos adquirirán una sólida preparación en los distintos oficios que los capacite para ejercerlos con la perfección que el progreso exige. Esta labor en beneficio de la cultura será el blasón de su paso por la Alcaldía y honra del Partido Radical.

Don Alejandro Yun se levanta nuevamente y hace un cálido elogio de las gestiones, hechas en pro de la cultura, por el señor Jurado y pide que fije su atención en el beneficio que reportaría para este pueblo, eminentemente agrícola y ganadero, la creación de una Granja agro-pecuaria, donde se fomentara la riqueza ganadera de esta región.

También dice que sería de gran importancia el dedicar algunas actividades para hallar la forma de crear un Juzgado de instrucción, cosa que cree fácil, ya que con sólo restar algo a los Partidos judiciales de Pozoblanco y Montoro por su excesiva extensión y dada la importancia de nuestro pueblo, había de beneficiarlo grandemente. Esta idea se la ofrece al alcalde y después lo hace a la juventud, que con un caudal de vida por delante, ha de luchar por conseguir todo cuanto pueda ser beneficioso para el mayor engrandecimiento de Villanueva.

Don Juan Pizarro, de la juventud, tiene palabras de encomio para la labor del señor Jurado a quien se rinde un merecido tributo de adhesión, queriendo que este homenaje sea también extensivo a los demás compañeros que componen la minoría, los que en todo momento y en las Comisiones fueron dignos auxiliares de la labor administrativa desarrollada en el Municipio.

Hasta que el señor Jurado—dice—llegó a la alcaldía e hizo que se convirtiera en realidad la rápida construcción de los grupos escolares, fué el señor Toril quien constantemente dejó de oír su voz en la Sala de sesiones abogando y defendiendo esta aspiración del pueblo, pero en aquellos entonces sus palabras no hallaban eco en quien ocupaba la presidencia.

Propugnó por la creación de una Biblioteca municipal, que podría coincidir con la fiesta del libro que se celebre el día 23 de Abril próximo.

Por último, el señor Jurado, presa de gran emoción, se levantó a hablar para agradecer el honor que se le hacía, aunque demasiado sabemos lo enemigo que es de estas cosas, pero estas muestras de afecto por vuestra parte—dice—son lazos que obligan a seguir laborando, manteniéndome en el lugar que me habéis colocado y en el que no ignoráis que es preciso extremar el sacrificio hasta límites exaltantes. Será para mí gran día aquel en que me vea desligado de este compromiso, pero mientras tenga que verme sometido a él, seguiré realizando una labor en la que vayan teniendo cabida estas ideas que me habéis sugerido y en todo cuanto signifiquen mejora para nuestro pueblo.

No soy amigo de homenajes ni aplausos; acepto éste por su carácter íntimo, que comparto con mis compañeros de Concejo, y con cuantos desinteresadamente cooperan en la labor que me está encomendada. (Fué muy aplaudido).

A tiempo de celebrarse el acto el ilustre profesor de la Universidad de Madrid, nuestro ilustre paisano doctor Luna Gañán, a quienes obligaciones ineludibles le impidieron hallarse presente como había prometido, se puso al habla telefónicamente para reiterar su fervorosa adhesión al homenajeado y tener un afectuoso saludo para los aquí reunidos.

Durante la celebración del acto reinó la mejor armonía y gran entusiasmo, y al terminar se dieron vivas a la República, a Lerroux, a Vaquero y al Partido Radical.

C.

### FRANCISCO RAMIREZ RODRIGUEZ

Médico Director del Servicio Provincial de Higiene infantil Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5. Plaza de la República, 7. Teléfono, 17-96.

## Hacienda

### PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria-pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Don Lorenzo Rodríguez Frijo, doña María Soledad Rider Rodríguez, don Diego Moreno Guerrero, don Santos G. Conde, don Juan Blanco Mohedano, doña Isabel Ariza Salas, don Antonio Pérez Aguilera, don José Vargas Luna, doña Carmen López Cañas, doña Matilde Velasco Chacón, doña Antonia Constanza Baena, don Rafael Blanco Serrano, don Alfonso de Castro Galán, don José María Rubio Castillejo, don José Ramírez López, don José Serrano García, don José María Arróspide de Alvear, Inspector especial de Aduanas, don Eduardo Rey García Cano, don Antonio Páez Robles, don José Sánchez Morales, don Antonio Muñoz Moreno, don Antonio García de Vinuesa, Inspector provincial de Sanidad, don Juan Gómez Sánchez, Habilitado del Instituto de Lucena, Secretario-tesorero de la Cooperativa de Casa baratas Pablo Iglesias, don Casto González de Canales y Castro, don Antonio Jiménez de la Cruz y don Enrique Gacto.

### PAGOS DE LAS CLASES PASIVAS

En los días que se mencionan se harán efectivos los siguientes libramientos:

Día 1.—Jubilados, Remuneratorias, Excedentes y Personal en reserva.

Día 2.—Montepios Civil y Militar y Clero Catedral, Conventual y Parroquial.

Día 3.—Retirados de guerra y marina y sus cruces, y retirados extraordinarios.

Día 4.—Cruces trimestrales y cruces de clases de tropa.

Día 5.—Todas las clases sin distinción.

Día 12.—Retenciones.

**LA VOZ se vende en Málaga**  
En la Librería RIVAS. Calle Marqués de Larios

## ANTES DE ASEGURARSE

contra incendios, explosiones, caída del rayo, etc., de toda clase de bienes muebles e inmuebles

contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, automóviles

sobre la vida en sus diversas combinaciones

DIRIGIRSE AL IMPORTANTE GRUPO CONSTITUIDO POR LAS COMPAÑÍAS

LA URBANA  
INCENDIOS

LA URBANA  
Y EL SENA

LA URBANA  
VIDA

Avenida Conde de Peñalver, 5.—Madrid

Subdirector en Córdoba D. Rafael González López, Paseo de la Victoria, 16 dpdo.

## Cabra

### CON, DE, EN, POR..., EL FUTBOL

El pasado domingo se celebró un interesantísimo encuentro entre los eternos rivales, (por los siglos de los siglos), Sporting Club de Córdoba y el local, Club Deportivo Egabrense.

El campo, contra lo que se esperaba, estuvo poco concurrido, cosa lamentable dada la valía de los dos Clubs.

El encuentro salvo momentos en que nuestra delantera tuvo en jaque constante la meta cordobesa, fué reñido, ambos bandos pusieron gran tesón en la victoria, que aunque en los primeros momentos parecía indecisa, se mostró del lado de los nuestros en el resto del partido.

Unos y otros se buscaban el goal afanosamente; más de una ocasión tuvieron los cordobeses de marcar y junto a la eficaz certeza de chutar, la poca decisión de sus delanteros, impidieron que fuese otro el resultado.

El Club se apuntó tres tantos por cero el Sporting.

Fueron logrados: el primero por Palomeque (R.) en un claro penalty de la defensa merengue, y los dos restantes por Lata al rematar sendos chut de Palomeque (P.) y Luna.

Los muchachos del Sporting jugaron sin gran lucimiento, pero voluntariosos, con una gran coacción y marcando cada uno su rival con gran certeza; demostraron ser dignos rivales de nuestro Club.

Los nuestros a pesar de no haber hecho todo lo que ellos saben, lograron vencer de tan brillante manera al tan temido Sporting con una débil alineación en la que figuraban varios reservas, y esto se puede considerar como un triunfo de los más notables.

Alineaciones.—Por el Sporting: Diego; Castro y Romero; Rubio, Vi-

tori y Maera; Osuna, F. Lama, Jaille, Castro II y Aragón.

Por el Deportivo: Tomasín; Luque y Rubio; Palomeque P., Quero y Capote; Regalao, Lata, Melero, Palomeque R. y Luna.

Arbitró con imparcialidad el ex-jugador Martín.

### ARROLLADA POR UN AUTO

Al salir del encuentro nos informan que en las afueras de esta población y en el sitio conocido por Cruz del Atajadero, el auto de la matrícula Co.-3.760 de esta localidad, conducido por Antonio García Roldán, arrolló a la niña de 14 años, Carmen Pérez Calvo, causándole heridas de gran consideración, encontrándose en estado gravísimo.

El chófer ingresó en la cárcel a disposición del Juez, y la niña fué conducida al Hospital con toda urgencia.

Parece ser, que la desgracia ocurrió al intentar la muchacha cruzar la carretera al tiempo que cruzaba el vehículo, siendo inútiles los esfuerzos del chófer para evitarlo.

El Juzgado instruye las diligencias de rigor.

### BIBLIÓFILO

Máquina vainicas Singer seminueva garantiza a, véndese baratísimo. B.a.u. Río 18. Madrid

## TODO ESPAÑOL

Sombreros, Gorras, Boínas, Cuchillas de afeitar PINRI, todo español. ¿Por qué? Porque siendo estos artículos fabricados en España, con esto se le dá trabajo al obrero de esta tierra.

Sombreros Padilla C. espo.-Gondomar, 11

## La Mezquita S. A.

Fábricas de cerveza y hielo, alquila sus

### CAMARAS FRIGORIFICAS

acondicionadas con los últimos adelantos, para la conservación de toda clase de productos

Informarán, sin compromiso, en las oficinas de la Sociedad, calle Pray Luis de Granada, sin número.

## Notas demográficas

### JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Rafael González Lara y Juliana Díez Montoro.

Matrimonios: Agustín Rodríguez Junquito con Antonia Josefa Barquero García.

Defunciones: Manuel Campanero Bontellier, de 25 años.

### JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: José Muñoz Guerra, María de la Concepción Gómez Barrera, Antonio Riesgo Perales y Carmen Corraliza Cereas.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Francisco Ruiz Abad, de 1 año y Lorenzo Jiménez Reyes, de 30.

## Instrucción Pública

### Petición resuelta

El Director General de Primera Enseñanza, resuelve la petición hecha por el maestro de Aguilar de la Frontera don Luis Rodríguez Pérez.

### Credencial

La Sección Administrativa de Málaga envía la credencial de doña Josefina Alcalá Lucena, maestra que fué de aquella provincia.

## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Compras y ventas

VENTA casa a medio edificar, cuatro habitaciones, cocina, o cambio, otra dentro población. Polifemo, 43, duplicado. Huerta de la Reina.



### Arrendamientos

ARRENDAMIENTO: Se hace desde el día de un es-

pacioso salón con 400 metros de superficie propio para almacenes, bod gas, industria o garage en la calle Doce de Octubre, 10. Para tratar Pablo Iglesias, 4 duplicado, segundo.

### Varios

¡PINRI! Sombreros, Gorras, Boínas ¡PINRI! Fabricación nacional. ¡Caballero, si compra usted esta marca, permitira dar salarios al obrero español

y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España. Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11 Córdoba.

### Almonedas

ALMONEDA: Se hace de varios muebles y plantas, Juan Valera 8.

PENSION ALVARINO. Hospedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Perez de Castro, 7.

# PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N° 13

## CIRCO GALLISTICO

Señores de Espejo: muchas gracias por haber atendido el requerimiento hecho desde estas notas y seguidamente mi enhorabuena por el éxito obtenido lo que ha venido a comprobar mis profecías ya que los cinco gallos peleados por ustedes, los cinco ganaron.

Animación grandísima y muchos gallos, algunos buenos, otros regulares y bastantes malos; sobresaliendo por malo un colorado de la Almadraba, pat. verde.

Y vamos con las quimeras; se concertaron diecisiete, no jugándose más que trece y por el siguiente orden:

Primera: Dos colorados de Espejo y Palma del Río (¿el de Mateo?) de 3, 10 y medio puya 16, los que después de una buena pelea, gana el de Espejo, por más valiente y mejor. Si el de Palma es el de Mateo, hoy no hubo salida triunfal, sino funeraria.

Segunda: Un colorado de Martínez de 3, 10 y medio, y 14 para otro de igual pluma y peso de Palma del Río que pierde, siendo el de Martínez muy bueno.

Tercera: Un gallino negro de Espejo de 3, 10 y medio, 17, para un javado, cojo de igual peso y 18 de puya de Fernando el cochero, perdiendo éste por causa de la cojera.

Cuarta: Otro de Espejo, gallino atabacado de 3, 5, 17, para un colorado de 3, 6, 16, de Santiago, de Palma del Río, que pierde.

El gallino de Espejo fué superior, mucha boca, muchos pies y valientísimo.

Quinta: Un javado de Palma del Río, de 3, 7 y medio, 15 y un colorado pativerde de la Almadraba, de 3, 7 y medio, 16, que pierde, cobardísimo.

Don Antonio: En la gallera de la Almadraba hay una vaca mansa, pues con este polvorilla van dos gallos fogueados por mansísimos.

Sexta: Dos colorados de Espejo y Castro del Río, de 4, 1, 19 y 4, 3, 18, ganando el de Espejo.

Séptima: Un javado de Ariza, de 3, 11, 17 y un colorado de la Almadraba, de 3, 12 y medio, 16, ganando éste por bueno y perdiendo el de Ariza, muy duro y valiente y siendo muy difícil el lograr echarlo.

Octava: Un colorado mulato, de Santiago, de 3, 8 y medio, 16, para un colorado de Martínez, de 3, 8, 16, que pierde.

Novena: Dos colorados de Espejo y Ezqueta, de 3, 9, 18, perdiendo el de Córdoba.

10.ª: Un colorado de Luque, 3, 9, 18 y un javado de Mazantini, de 3, 10, 17, ganando éste.

11.ª: Dos colorados de Santiago y Mazantini de 3, 4 y medio, 16, ganando el de Santiago, muy bien.

12.ª Dos colorados de Pedro y Benito, de 3, 4 y medio, 17, y 3, 4 y medio, 18, ganando el de Benito.

13.ª: Dos colorados, uno de 3, 7 y medio, 17, del Quico, y de 3, 8 y medio, 16, de Benito; que hacen tablas.

Sin nada sobresaliente, hubo quimeras muy divertidas lo que viene a dar la razón a que los gallos de la provincia dan animación y realce a las riñas, por lo que los cordobeses debemos procurar por todos los medios, complacer a nuestros visitantes en todo lo que se pueda. Y para terminar, un ruego: ¿no podía ordenarse la admisión de gallos, solo hasta las once, para comenzar las riñas a las doce en punto?

Señores de Espejo: os repite la enhorabuena.

PATAS VERDES

## ES ESPAÑOLA

La cuchilla de afeitar PINRI es Española y tantos artículos como vende el popular sombrerero Padilla Crespo, han de ser Españoles, con ello permitirá dar salarios al obrero de nuestra Nación.

Sombreros Padilla Crespo.-Gondomar. 11



De venta: en CORDOBA,  
MARTINEZ  
RÜCKER  
Claudio Marcelo . 13

## Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael  
Felipe Carracedo  
Reyes Católicos, sin número  
Teléfono 2303 CORDOBA

Lea V. LA VOZ  
DIARIO REPUBLICANO

## LOS PRECIOS DIRECTOS

Constituyen un sistema compensador y regulador del valor de los productos que está inspirado en la más perfecta técnica comercial y en las más modernas teorías de nivelación económica al servicio del consumidor. Los precios directos son invulnerables y están fuera del alcance de toda competencia directa o indirecta rutinaria o moderna.

Los almacenes de tejidos Hierro Aragón y las Pañerías Inglesas son las dos únicas casas de Andalucía que han montado con todo detalle el sistema de precios directos y por eso venden artículos de calidades selectas, tan baratos como los mismos fabricantes.